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ства сж на гова причината. Безъ да го
воримъ за миналити епохи, за бурното ■ 

преобразованіе на Истокъ, въ кое-то 

българити зеха часть и си зеха паятъ, 
исторіята на послѣднити вѣкове ни ги ' 
показва сѣкоги въ борба съ една че

сть, дѣто сѣко нъравственно и вѣще- 
ственпо развитіе имъ бѣше невъзможно. 
Иіродътъ, почти исключшелно земледѣ
лецъ, кой го живѣе по широкити стра
ни, конто раздѣлятъ Европа отъ Азія? 
и които Западъ и Истокъ бѣха избра
ли за поле на боятъ въ войнити конто 
ставаха толкози вѣкове, пародътъ, ка

зваме ніе, трѣбуваше да изтегли сичкн 
ти тежини конто «зпскуватъ війнити, 
да притърпи сичкптп злочестіи- Въ про-, 
дълженіе на сичкити тія епохи, толкози 
бѣдственни за българптп, грьцити и Ар- 
менцити, конто живѣяха въ столицата 
и въ крайморскпти градове, отдалече
ни отъ шумътъ на бойоветіь иокровп- 
телствовави отъ близостьта па властити, 
занимаваха ся между това *съ  търговія 
та, съ пскуствата и съ занаятпти, об

разоваха са, убогатпха са. Едваціъ ко
дѣ свіфшваніето на Султанъ Махмудо- 

бото царувапіе, Провилѣніето подари 
една по голѣма честь на българити. Бу
рити сж утишяватъ, оризонтътъ сяис- 
чисгюва, и съ възлѣзваніето вьрху пре- 
столътъ на Н. И. В. Судтавъ Абдулъ 

Меджита, нашіатъ . славенъ горродзрь, 
ангелътъ на тишината дохожда пере

ІІрложеіііето на Българити 
къмъ Грьцити и Арменцити.

п (*)
Предъ да заманимъ нашити изслѣду- 

вапш, нје сми длъжни да протесту вами 
противъ сѣко набѣдававіе за зломыс

ліе, което могутъ да ни отдадутъ, като 
дьрзнува-и да представимъ на нашити 

Българи едно огледало, въ което тѣ 
ще могжтъда видятъ въ една истинска 

свѣтлина положеніе-го си вь Турція. 
Въ слѣдуваціе то на това изложеніе тѣ 

ще могжтъ да познаятъ че това е ед
на нріателска ржка която имъ дьржя 

това огледало, и ако имъ обръщаме 
вниманіето вьрху това положеніе, то е 
съ намѣреніе да ги насьрчиме, да имъ 

вджхпимъ едно спасително соревнованіе 
за да ся турятъ въ умственно и веще

ственно равновѣсіе съ другитп две пле
мена, и да заловжтъ мѣстото, кос-то 
ннъ прилкчя между другпти народи, коя 
то съставляватъ една сьмо голѣма Фа
милія подъ име Отоманска имперія, то
ва мѣсто което прилича па българити 
споредъ тѣхното множество, епоредъ 
т|хпія|ъ вроденъ разумъ, споредъ тѣ- 
Хніятъ характеръ и тѣхніятъ патріотп- 
т.

Нъ нѣма да отдадеше само па тѣхъ 
укореціата за. дѣто сж остарали толко
ва назадъ. Безъ четъ, скърбпи приклю
ченія, безъ,четъ бѣдственни обсгоятел-

(*)  Вижь Л? 80. продълж.

жду българити, реп.тъ царува, веще- 
ственного благодѣнгтліе са развива; сЖг 
що си докарватъ на умътъ и за про- 

свѣщеніето на младежътъ, училища са 
правятъ н нѣколко книги са явяватъ па 
български языкъ. И ето днесь имя е- 

линъ чегвьртъ вѣкъ отъ тая епоха 
пасамъ отъ котето българити направиха 
първата етжп.ка въ пжтьтъ на нравствен- 
ното имъ възражданіо.

Нъ какво направиха тѣ отъ тая е- 
поха пасамъ? Ако Българити не упо

требиха тія 20 или 30 год. за да и- 
матъ днесь помежду си хиляди просвѣ
щенія хора, които да сж на узрѣла въ- 
зрасть сега и да правятъ честь па народъ 
тъ; ако пе употребиха вещественнигп 
средства които Провидѣвіето имъ ту

ри въ ржцѣти за да платъ па тоя часъ 

по едно училище въ сѣко село, по с- 

дна гимназія въ сѣки градъ, и средо
точия училища за высокити науки, за 
търговіята и за занаятртв; ако не знай
ка да ся прдзуватъ отъ вели кодупінити 
добри намѣренія на правителството кое 

то имъ дава пълна свобода за ученіе- 
то и позволява на младнти да ходятъ 

но чужди земи за паука—ако ие пл- 

правііха. сичко това отъ 2,5 г. пасамъ, 
то отъ таа епоха и за тая епоха; заФата 
тѣхпата отговорность къмъ Бога, къ.іъ 

тѣхъ си и къмъ потемцити, защото тѣмъ 
поипадлижи едва голѣма часть отъ пр^_ 



чини іи, тѣхпата общественна долгія сте
пень, въ която < а пам.иратъ тѣ предъ 

друпіти народи*
.Нека минемъ на нашето разклѣдваніе:

Ніе рекохме че сичкото высоко ду
ховенство е грьцко. Нѣма освѣнь три
ма, четирма владыци Българи, и тѣхъ 
едвамъ народпіятъ викъ можа да сполу, 

чи, въ съ условіе, че тѣ въ нищо нѣ

ма да различяватъ отъ владыцити грьци. 
И не може да бжде Инакъ. Отъ като 
грьцити уничтожііха нашата народна 
іерархія, твьрдѣ е естественно, че тѣ 
сами искаіъ да яечелятъ отъ тлъстити 
български епархій. По тая причина, тѣ 
си помагауъ и са покровителствуватъ 

единъ други, исключяватъ съ рѣкакви 
клѣвети българити които могжтъ да сж 
достойни за высокити черкорни достойн

ства. Нъ сичкото низко духовенство, ка- 
зуватъ, е съставено отъ Българе. И то

ва духовенство е което учи н.ародътъ; 
то е което са намира непосредственно 

и постоянно съ народътъ, управлява го 
въ христіянскити добрини. — Нъ давидимъ 
на какво състояніе сж намира това ду
ховенство? Какво му е ученіето? Какъ 

си испълнява свещенническити длъжно
сти? Какъ съществува?— Колкото има
ми случай да познаваме български-ги 
попове, сѣкоги ше намѣримъ че малко 
отъ тѣхъ има дѣто сж быле отредени 
отъ дѣтинство за да служатъ на бога. 

По много отъ тѣхъ сж хора които сж 
ся удавили въ общественною си поло
женіе, и ніе глѣдаме нашити свещен- 
пици да сж быле иля бакали, или тер- 
зіи, или нѣкой честенъ селенинъ кой- 

то си изгубилъ воловети.
(следва)

ИЗГЛЕДЪ Н1 БЪЛГАР
СКИ ТИ РАЪОТИ

ЦАРИГРАДЪ Октрврія ll/g3 1860.
Отъ сичг.ити вѣща, пай мжчного, изрекли 

сж стари философи, е да опознай нѣкой се
бе си. Това ФИдосоФическо мнѣніе ако да не 
може отъ сичкити да ся испълни, покрайнѣй 
мѣрѣ то быва ограничено: този който малко 
вѣщо познава себе си, никоги не излази отъ 
въън себе си; той сѣкоги» ако мма нѣщо да

ЖЭамавг gj._. - ■.! ——Hilliwuil ГІ п I in II

дадечимъ и отъ Руссити, които чрезъ 
послѣднити ни нападалъ и препягслвуватъ 
на благ.оподучіето ни.......па сичкити тія сти-
дедства имаме арменцити и много други на
роди

Нека сёга да видимъ какво може да за- 
восдѣдва ако идемъ пакъ съ Гьрцитѣ иди 
ако останемъ подъ тѣхъ. Ако бы да бжде 
нѣщо такова, цьрво*  товэ показва нашего 
противодѣпстіе*  Защо ся отдѣлихме като 
ще ся приклонимъ пакъ? но, ще каже нѣ
кой че и тѣ ше ии отпуспатъ права*  То е 
добро; но нека забѣлежи че, каквито и 
права да ни отпуснатъ, тѣ не ще бждатъ 
за много време; тѣ ще бждагъ додето ни 
вкаратъ въ мандрата и хватать— пакъ да 
ни стрижатъ; че, като наши противници, тѣ 
сѣкоги ще гледатъ да ни спжнатъ и препя- 

ствуватъ въ дѣлэта ни. II прп това да ся 

не лъжемъ нпкоги че іѣ ще ни отпуснатъ 
свободно наше управленіе, защото това е 

тѣхно съсипваніе; ако и го направятъ от> 

нужда, то не ше бждс за много време, за
що лѣ сж увѣрени, при лицева і то на до- 

. стенни каши человѣци, че за малко време 
ще ни спжнатъ и съборатъ, и повече отъ 

сега ще хватать да ни тъпчатъ*  Съ една 
дума какго и да са погодимъ съ гьрцитѣ, то е*  
една вреда за назъ, една срамота векц.

Ь'ойто познава малко нѣщо отъ нашата 
черковна исторія, і иди че никакъ не при- 
каляваме въ това що казува’ме- За това вре
ме е веки да размыслимъ добрѣ и да вьр- 
шимъ. Ако има спо-*обт>  чрезъ кого може
мъ да бждемъ свободни и независими въ 

нашитѣ си религиозни и духовни дѣда, безъ, 
да припознаваме нѣкого, то е пай добро- 
К йю у познава, нека го каже; колкото отъ 
наша стьрна, ніе като не предвиждане ня цо 
друго по добро по настоящее за кашею 
народно спасеніе, оставаме въ ежщото мнѣ
ніе, оставаме въ коего сме и были» коеі » 
не ѳ по особенно наше удоволствіе както 
нѣкой искать да нажатъ, но отъ убѣжденіе, 
огъ добра наклонность кълн» общонародното 

добро.

Бо человѣкъ като е по наклоненъ къмь 
злото отъ колкото къаъ доброто, топ сѣ

коги разглежда и доброто мнѣніе за зло. 

И това ако не бѣше тъй, Христосъ не ше- 
ше да ся кръстоса, за неговото народно из
бавленіе, пито Аностолитѣ щяхж да бжіать 
жертва за тѣхното послѣдованіе. И гьй, 

нашиіѣ поступки Ісуптски ли сл, по ноляіа 

на нѣкой, народни ли <’Д» или какви сљ, то 
времето ще ги покаже; това не е дѣло ua і » 

Ваковскаго, защото той по пѣсъкъ ходи.

му пречи гледа да го покріе, ако не може ди 
го истріо.

По злополучіе ніе не глѣдаме това отъ 
нанііятъ събратъ на Дупавскіятъ Лебедь кой 
то отъ малко врѣмя начна да ся издава. Той 
томъ ся яви и перото си въ страсть пото
пи- Първото не’ово дѣло бѣше насъ да у- 
кори, безъ на себе си да вникне. Следова
телно той вьрши най лесното а отпуща най 

мљчното- II тжй ръ брои 3-тій Г- Раковски 
по свойството на характера си, когото нѣма 
іщкакъ, относя сж къяъ назн, съ думи съв- 
сѣмъ безумни, и ушь ни опровергава дѣто 
сме съвѣтвалн нашити бъ.тгаре да не болятъ 
веке главата на ц. В, Судтанъгъ за нашята 
іёра|ХІя, но да са отнесемъ тамъ дѣю трѣ- 
бва- И да потвърди мнѣіііето си, гий ни из
лага едно апостолско правило, съ което на
да въ нашити мысли: < епискоцити на всѣкій 
народъ трѣбва да ирипознаватъ пьрвіятъ сд 
и да го почцт.атъ за глава, н безъ неговото 
мнѣніе нищо излцшно да не струваті; всякъ 
епископъ да вьрши само о Дя дѣла конто ся 
отнасятъ въ неговото сѣдалище и въ неговр 
то мѣсто....... » Главата която припознаваха
и почитаха до сега нашити епископи» я от
рекоха— слѣдователю съ кого Кожинъ да я 
намѣетимъ? Съ надпитъ цокровцтелъ В. 
Судтанътъ ли ? не, защото онъ е друговѣ- 
рець. Съ единъ отъ нашити ли епископи Бъ - 
гари? Іова е събсѢмъ по настояще невъз
можно. Съ друга духовна нѣкоя секта ли? съ 
коя я? освѣііо грьцкіять иатриаъ и папата? 
Отъ тѣзи двата кого предпочитате віе вы
сокоумнѣйшій Г, Раковски? Віе предпочето
хме слѣдніягь и слѣдваме да го предпочи

таме и ще го лредп'очетемъ сѢк.оги, додето 
познаване, че той само уяазюва горивото 
апостолско правило, за послѣднитя условія 
които сѣкаме, и ако не сж дъжимъ, че сж 
най полезнити па нашіятъ народъ:

Ако станемъ Уніяти и ся приближииъ къ- 
мъ папата, ні§ нѣма никакъ да ся пов[едимъ. 
освѣнь да ся ползуваме: нѣ.а да ся повре
димъ защото нѣма никой да ни ся мѣси на 
вътрѣшиото наше духовно управленіе; нѣма 
никакъ обрядити ни или обычаити ни черковни 
да ся измѣнятъ- Какво може да ни повреди 
тона? А то що можемъ да ся ползуваме, е- 
то уо: проевщѣеніето ще напредне въ насі 
за малко врѣме іолкова отъ колкото не е 
было до сега; не ще да имаме да ни ся на
лага веки грьцкіятъ языкъ, но ще имаме на
шіятъ чистъ български; ще ся оттьрвемъ отъ 

клеветили и отъ мюзевирлицити конто 
грьци ти за назъ предъ правоеждното 
наше правителство правятъ; ще ся от-



Болгарія
—Шипятъ ип отъ Лѣсковепъ че Грикорый, 

тьрновскый владыка, като не можелъ съ дру
гъ начинъ да добіе онова което другъ 
пљтк земалъ отъ това село, употребилъ лу- 
кавни и неприлични на едного владыка сред
ства. Сговорилъ са съ драна безсъвѣстни 
чорбаджіи- X. Тодора Пишмишя и съ х- Ди
ма Лйшмемпшъ, да ея трудятъ да дадАТъ жи

то и йчгомикъ, а послѣ да го сподѣлятъ- И 
тли незабавно Григорій пспраща Мелетія и 
Хрисаита*  Селянйти като ги видѣли сѣкали 
че дошлё да имъ проповѣдватъ слово божіе. 
Въ недѣля цьркова пуснала безъ тѣхнія гласъ 
да ся чус; послѣ пущавіето йзрѣкли на се- 
іянити да «а съберътъ запіото имали запо
вѣдь отъ пашата да имъ четАтъ. Щимъ съ- 
браніето станало, хрйсаятъ и Мелеііе нач- 
жали за жито и ечмикъ да му проповѣдватъ 
отъ дѣто останало да зематъ- Сѵляниіи ся 
отговорили: іое като не припознаваме патри- 
кътъ, отъ когого григоріе зависи, не позна
ваме и Григорія» обаче не можемъ нмщр да 
дадемъ додѣ не ся рѣши отъ Ц -градъ і ой 
пать ше уловимъ —и послѣ този отговоръ 
Селянитиса разидвать. Двамата ююзеві.ри чор
баджіи и двамата кешишп послѣ ся сговор- 
вагь, скрояватъ да мде единъ и да каже на 
пашата че събраніетс» изрекло че не припо
знава царскія Фирманъ. Това ся пзвѣстява 
на пашата чрезъ хрисапта. Нашата да ся 

увѣри привиква единъ отъ нап.аченвитц ц 
' го запира; но каго расписалъ подробно ра

ботата, научилъ са истината и отпустилъ 
човѣка

Че владыиитп са достигнали до този сте
пень и че ся уловили единъ такъвъ не по
добенъ тѣмъ пать, не ся съмнѣваме; защо тѣ 
досещатъ че тѣхното поприще е на свьршваіііе. 
И тай различни способи може да упоіребя

тъ само да сполучятъ да зематъ нѣщо» Со
гласіе, тьрііеіпе и постоянство; мили наши 

братія и милостивото ваше правителство не 
ще ся забави да ни оттьрве. На тѣзи тѣхни 
поставки- на тѣзи тѣхни злоупотребения, не 
трбба да ся гнѣвимъ, нъ треба хладнокровно 
да ги разглѣждаме като си наумѣваме какви 
хора ни управляватъ въ лай драгоцѣннаго 
нѣщо—въ вѣра I а.

Увѣряватъ ни отъ Ески-загра че 

нашіята сътрудникъ Г. В;клидовь останалѣ 
за Учитель въ Акардченско то училище на 

този градъ. 1 Шишковъ тоже остоііалъ въ 
слщіятъ градъ на неакарченско то училище. 
Іѣзи два Учителя, по съединение то и спо- 

разумѣиіе то на граждани тѣ, ще ся размѣ

тятъ въ преданія та си по предмети тѣ 
съ ков іо всякъ ся занимава. Поступка та :

Тіъзіг, да съсдиніатъ двѣ тѣ тізи школи, ръ 
едва, на Загарцы е отъ истинна достопохва- 
лително. Не се САМнѣвцме сега веки че ус
пѣхи іѣ на напредъкътъ ще блдатъ двой«» 

ни и тройки, стига само учителски раздоръ 

Да не поиграе, и че граждани тѣ, като ви
дать добро то слѣдствіе, ще оставятъ за 
всегда въ сащііатъ распорядокъ.

Не ся съм ѣваме тоже че и г» Шишковъ 
Ще с доволенъ отъ събрата си и не ще ве
ки да намира махана'

-Изв вставать ни отъ Ловичь послѣдня та 

новина: Ловчен'шіягь тамо Владыка подканенъ 
отъ Олагогивеіііе за джобъгъ си, подканя въ 
сичка та Казна селяни тѣ съ зорь Цьркви 
да си правятъ» lou за това свяго дѣло на
рочно вратилъ гаьазинъ по села та, кой то 
ъато гп пидк ня, имъ опредѣлена и едно вре
ме; ако до юна време не зопочцатъ да пра
вятъ, го ше ся накажаіъ—ще ся джеремятъ. 
За да си оокрій интересна та цѣль, Н, 11. 

ЗдрАчалъ на гавазиньтъ да ги кани да си 
поставятъ и учитель- ль за това, време не 
опредѣлилъ- 11 тая спекуляція не е зла_ да
СИ вравІАтъ хората цьрквв-за да може Вла

дыка та да имъ в-тде Фермани и да зема 
нар.,. Каква то и да е, тя се е по почтенна 

отъ грпгорова та» Бьрзайте ^ладвцы Фана- 
ріоти бьрзаите, по скоро що можете да гра- 
бните защо време то ни ся спасява.

За цьркви да ся п^авІАіъ Ловчанскія-тъ і 
Бдадпка съ зоръ кара хора та, а въ школа 

та, на Ловичь брьнбали тѣ по настоящее 

назвать; брьнтІАіъ—Заиеій никакъ не е го 
грижа! За такъвъ Ьл. дика какво може каза че
ловѣкъ! каква вина може му намѣрмі не ед
на’, нъ много.

*
■— - - -Тж' ХМ "ЖХТПЯ

КОРЕСПОНДЕНЩИ НА 
БЬАГаРІЯ

I осподипе Драгане Ценковъ !

Ряхово i860 Сешелврія 11 
Auiioro наш ежмъ челъ у вашійгъ за 

паты тѣ българи твьрде много интере
сный вВстйпкъ Бълг«рія? че съвѣтваіе 
съитъчесівенницитѣ нй да отбвгнуватъ 
и д<т са пазятъ отъ билярити и шарла
танити хикиме, ни іія ваши съвѣги вмѣ
сто да ся слушать, іія напротивъ пове
че почесть давать на такыва шарлатане 

Като минувахъ по работатА си низъ 
ряховските села, Буковца Селановца и 
проч. видахъ чюдо отъ дикторш правени | 
отъ единъ такъвъ шарлатанина именемъ { 
Иванъ Отъ село іііеиіовець у детско. •

Тоя лъжецъ знаилъ да прелжгва 
и да измамва напіитѣ селяне, че знаилъ 

да лекува оть всека болесть, а Най по
вече отъ Сипаница, и трьгналъ отъ се

ло на село съ единь чекуратъ бастунъ 
като просекъ и носи у торбата си по 
2 по 3. оки ябалкы, които молепсалъ съ 

маята отъ сипаницата и по село прови
ква малките дѣчица, които отъ милость 
божемъ, като ги помилува дава имъ отъ 
тѣзи мухласани ябалки, отъ които като 
хаинатъ нивинпите дѣчица подиръ мал
ко време ся запалватъ у едиа угневица, 
и тай гой тогава номера време да ги у- 

шъ лѣкува и кое остане честито е па ро
дители те си» Това съ о и видѣхь, и тѣ- 
жко на такива родители, коЛо повѣр- 

! в >тъ чадата си на такива грлнчовци.

За неговжтж Исторіи, са по издала 

Научихъ, че той е родом ь огъ село ме- 
тковецъ у Ломската каза, кадето былъ 
механджія. И катокбндпевали такива ша
рлатани на хапа му, вручилъ ся сіъ тѣхъ 
хекемлика и като ся усѣ гидъ за иску
сенъ оставилъ Селото си и ся преселплъ 
У Колератау Ломъ, кадето тугава много 

ДУШИ проводилъ на инзы свѣтъ» Той пай 
болпыте отъ к..я была да было болесть 
запоява съ жычк і отъ мечка, -ше лздра- 
ветъ, каквото оздравплъ преди пѣколко 
годыни у Лойь па вѣчно прислалъ и-са- 

менъ нѣкой си кюрчія. Той днесь п 1Ме- 
рилъ прибѣж-ще какво то ся п уча вамъ 
У нзшіитъ ІІлѣвенъ, кадето му п-слу
жила честьта, та оздравилъ единъ бол- 
нпкъ ушь. Тамо пашите пріема ла съ 
голѣма чертъ тоговаШарлатанъ безъ да
го зная іъ какъвъ еДжелатшгь и отъ еди
нъ мѣсецъ носамъ слушанъ, че лѣкува!! 
Азъ понеже имахъ честь да ся паучя за 
неговото поведеніе по селата и по дру
ги мѣста прѣпоручв мъ го намойте Плѣ- 
вненци и имъ Желай добро оздравляніе. 
отъ мечешката жлъчка, най повече го 
препорученъ на Г. Марпнча»на Г. Хица 
и на чорбаджи Илія, хубава честь да 
му въздаватъ, споредъ каквото му гласи 
книгата дадена му въ ржцете.

Силистра 23 7-нзрІА i860

Г—не уреднико на К^гаріА !

Слѣдъ дльго-то сп скитаніе пристигнах ь "*  

тыя дни п у тоя Браі>ду.:а:.ски градецъ1 ,.ѵѣ 
то прѣсѣдявамь почта гд.шь ийсяце



работа-та ми бѣше тука повечко)- Въ това । 
растояніе азъ имахъ врѣмя да научІА доста _ 
новины, обиколихъ и нѣкблко Българскы се
ла па тази область, нъда оішсвамъ все что 

' то видѣхъ и наѵчихъ, ще стане много про- .
странна работа- Затова ся ограничявамъ да 
Іій съобщА поважны-ты, и МОЛІА- да гы смѣ

стите у ближныя листъ Вѣстника си, както 

слѣдва:
Іибоиытенъ бѣхъ да видіа най пьрво нова 

f та цьрквА, что ся прави отъ Българы-ти, 
йезъ да ся мешять гръцкы-ты гагаузя и вда- 
да, !ТЯ не и до толкози голѣмн, въ има добръ 
пданъ, камьнрсъзндена и висока спорѣдъ го- , 
лѢмина-га си. Тукашни ты Българе жядны 
^а чиселъ поскгфо богослуженіе на бащиния 

язикъ ^аботи^ц усердно и съ жива дѣяте- 

дяость ; Всякь ^нчяль да донага и окодкы- 
•<ы села носили каменн, дрьвіе самопроизво- 
хно, съ намѣреніе да ся исправи за едно лѣ- 

‘ то, кбе-fo е невозможно да стане сичко
изведнъжь, нъ зданіе-то наближаваше Да ся 

■ покрые.
Тая церква ся прави въ дувара на вѢтха-та, 

кся-то грькогагаузи власи игкахА да наре- 
чілть тЬхна (♦) и още маразл правАтъ, 'до
дѣто сами бѣхл іа оставили, като имъ
дадохА Българетш колкото черковни пари и- 
нало у кассАта да исправятъ пакъ тіи го- 
лЬмата церкви заправенА отъ пьрвитн Рус- 

і;ы войски*
Нъ тѣ грьци Й цинцаре, научени да по- 

евояватъ чюждо и да ядатъголовото [какво- 
10 ся направили п съ оставекити, незкамъ 
ГОЛКО хылядп рубли отъ Россія и дѣто про
сили отсѣтне ушь да исправятъ ТАЗИ черква 
и не притурили нито камыче, п тъй си стой 
до днесь) повдигнали са да искать да имъ 
ся остави вѣтхата; а това правятъ не че 

са рѣвнитсли за богомодство, въ само да 
прѣчІАТъ на Българити; обаче това нѣма да 
бАде» зачто въ единъ дворъ двѣ черкви ни
кога не бпватъ.

Но зііаі® «тлѣ ™ ° дов₽яи е4В“1 ГРЬ"! 
„»ало»«™»»»» ■« 0І\Д“‘
год„»в аасааь права сарай а се са вапа да 

са храаатас» j .
Тоя послѣдный е англшѵг.« 

вакво с»ей да разбрьвва царскљтх. рая? рь- 
водаацаретя аѣматъ »»кааво «ра»« ■ <=““ 

аас^чпап. отл. вд*ало»ит»ни»а  а *»»а-

ротина Діониса [владиката] напрягать 
ще като крастави кози а невидятъ че

ся о-
окая-

сдавъ 
книги

Ъ Вчера еянаучпхъче ся памѣрли у 
дѵлапъ затрупани иеколко рАКоппси 
на старобългарски язикъ; и това доказва 
м ві'тха-та църква са е направила някоги 
вь Български иогъ,нъ вуста Дювисовз зло-

fa I—

#) Въ знакъ на призиателството си, моложммс*  
Ц ммято иу написано на хамънъмадъ чорховжнте вра

та вилъ умъ!!

на

«У

за

нвыйтъ владика не го едьржя да ѵплуе 
одно мѣсто, нъ като да има шило отдоло 
ходи ту до Тулча ту до Силистра.

Отъ другА странА нашити Българе
въ Силистра незнаІАтъ добрѣ да ся относятъ 
въ тія обстоятелства: Тѣ упоени отъ діони- 
совото лицемѣрно примиреніе мамятъ ся съ 
надеждл че сь негов а сила щяліі да си ис
правятъ церквАтл,*)  и че той е веке цѣлъ 

цѣло купенъ камто българити; тѣжко имъ, а- 
ко очакватъ помощь отъ здодѢйна рлкл! Не 

разунѣнать че това е' Циинцаро Фенерска родъ 
кбято иска да ги има за Фанаріотски мекерата 
за да си идете Діо. кошницата, То е сичкото 
дѣто 8 години насамъ смуче българската крьвъ 
съблачя окаяннытѣ селянй да зѣма сребро за 
ничто в никакво, нъ и въ това врѣмя, когато 

иу ся отсѣкоха краката отсадѢ
У едно село случися да срѣшн*  бра

та му Ата-насакы, сащъ цинцаринъ; той 
ходи съ заптія да събира годишната си 
вЛадичнинА по 6 *7,  гр*  на вѣнчило. Видахъ 
го натваренъ съ котлы и тигани, я стори- 
мися да е нѣкой котларъ или кадаиджи (спо- 
рѣдъ чернАТА си кожа прилича и на ци
ганина]; а то было владышкы обыръ: дѣто 
нѣмали да му дэдатъ 6 */»,  или намѣряли 
затворена каіца» искрАтяли врата и при
бирали котлы на селеннна, по причина че 
.това бь.ло мпрія!

Огъ Кайнарджяне, дѣто щели да си пра
вятъ нова черквА, и околъ 1500 гр. за 
Ферманъ, сеіенитп му дали 8-тѣ стотини и 

обѣщали ся съ запись да му испълнять 

рѣченното количество; той 
рп не са за него, въ за 
е това истинна, думать 

прѣдлага че тія па- 
царщанАТА» Ако 
селеаити, халалъ 

да дадемъ, неможе-да са на царя, и повече
мъ ся исплати на милостивия си Господарь,
който ны удостой да видимъ на неговыти 
дни черквы, дѣто да ся молимъ Богу за 
здравіето и длъгоденсвіето му нъ ако са 
за въ джеба на изѣдника Діониса хаира- 
нА гіормесшіъ!— Твьрдѣ добрѣ вижда ха- 
иръ че ся напълни и носа му съ срѣбро я 
злато, и ніе Българити ся прозяваме като 
тьрпимъ още да ни дерлтъ ! =

КЮСТЕНДИЛЪ
(продължевіе отъ брой 81)

Всички священици и белни, едни ся у- 
дивляватъ. други ся СМѢЯТЪ, други ка 
зоватъ господи помилуй! доколку ли ка
каза противни і.итѣ твой, и неми си на-
правИлъ устните имъ, на лъстивите фа- 
наріоти, които дуиатъне праведните безп 
аконіе

Терзискія и Гайтанджискія Миханеджя- 
скія ’еснаФЬ, гледайки имъ тія неточности 
п недостатки, не каниха ги да имь служатъ 
по обичаю литургія на урвченините инъ празд- 
ници по со С-цыте си исполннха порядоч
но и по благочинно службата,

Дюлгерскія обаче хоспаФЪ суще прости 
и суенѣрпи и бояще-ся отъ владиковы кле
тви и некой подкупени; каниха діонѵса та 
умъ служи на Богородични успеніе, м той 

за да ги вознагради за сущото добро, по
стави ги епитропе на мпии1я 
шпитала и богословско училище*  
и тѣ ще му видятъ бакАра. . .

ценово високопреосвещенство

монастиръ 
по скоро

святокю-

стнндилски владика Діонусія, всегда пред
ставлява предъ мизлиша и агі те кюстен
дилски невинни и прости българи като подо

зрителни, а те бѣдни суще незлобива немо- 
жятъ да познаять лукавсва та и мрежите» 
които ежедневно плете заедно сосъ панарета
епіскопа си ■ самоволно се натАьлватъ 

мрежите и впрегатъ іарсмъ и трАііаіъ ги 
имъ са безъ никаква вина налегать ощѳ 

пастири.
ТѢ несаио чтото честа имъ нарушиха 

въ
да
ва

но

и религіозно и учебны те заведенія повредп- 

ха
тъ
се
на

и още имъ се страхуватъ и бцятъ дава- 
имъ причина, еще по много 

перчатъ, по днеска видуваме 
еписк: Еанарета скоро щеми

да имъ 
грдбо 
ц на

старца му Діонѵса дай боже!

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗ Г ЛЕДЪ

Огъ нѣкодко дни пасамъ монетата 
Фана да са качва твьрдѣ много, и сѣ- 
какъ са мълви за това. Едни казуватъ

че правителството щѣло да извади 
на скоро кайме, или щѣло ушь да на
прави една Финанціядна гіосгжпкж, ВЗЯ

ТІЯто бы докарала вреда па пяцата. 
мълви никакъ не с» истински, и 
телство то бѣше ддьжио да извѣсти

пра- 
чре-

зъ Журналъ де Константинопол^, че 
правителството никоги не е имало та- 
ввози намѣиеніе да прибѣгне до так- 
визи средства за да помогне на цар
ската хазна.

Правителството готви финиіЩія^« 
мѣрки отъ съвсѣмъ друго еслёство. 
способни да възбудягь по скоро об 

щіятъ кредитъ.
Италійскіятъ въпросъ са нреместв 

I отъ бойното поле нъ дипломагпчеспО
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И н аистина Вѣстницити, конто додоха 
тія дни отъ Европа, не са занимаватъ 

іВеке за навпваніето или нечавивапіето 
иди на Гарибалди, пли на Неаполската 
войска, или на Сардинцити. Тѣ са за
нимаватъ сега съ рѣшеніе™ на въпро- 
еътъ. Нъ какъ ще ся рѣши, то вре
мето още ще ни го покаже; той сег« 
са разгледува само. Половинъ офиціяі- 
йінтъ вѣстникъ Францушки, Консти- 

тюсіоцелз, обнародва единъ твьрдѣ 
важенъ членъ отъ 1/13 Октом. вьрху 
вдизаніето на Сардинската войска въ 
меаполското царство.

Тоя членъ на Францущкіягь вѣстцикь 
зафаща отъ пьрво да докаже господа
рството на държавити. Господарството 
казува тоя вѣстникъ, са извьршува 
споредъ два діачина, или чрезь наслѣд- 
ствено нредаваніе или чрезъ едно на
родно повѣряваніе. Като са извьршува 
за себесн, и въ границите ®а между
народной права, господарството е не

зависимо и отговаря само предъ об
щото мнѣніе. Споредь това право са 
ыріе правилото за несмпсаніе.

Отъ това пзлѣзува, продължава чле- 
иътъ^ че ако са ще на нѣкой народъ 
да направи революція, то това е не
гова работа само, и никое правител
ство нѣма право да му са мѣси нити 
да влѣзе посрѣдъсъсъ въоржжеиа си
ла» *Сжщо  отъ това правило излиза, че 
нити Сардинія нити Австрія нѣмаха 
право да са намѣсятъ въ работати на 
царството па двѣти Сициліи.

Послѣ, членътъ на Констинтѵзсіо- 
пелз правя едва разлика между вли- 
заніето на Гарибалди въ неаполската 
земя и мѣжду влизаніето на Сардинія 
Гарибалди вървеше една лична работа 
и никой не бѣше задълженъ за рабо
тите му. Той остави командата, коато
му бѣше дало Сардинскою правител
ство и отиде въ Сицилія отъ само 
еебёси Можемъ ли дагледами съ сљ- 
щія начинъ и сардинското влизаніе? 
Видно че нѣ. Това слизаніе прави е- 
дно право смисаніе на една редов
на дзржъ&я вз една друга незави- 

дьрусава, н отъ това Снцнлій-
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ското господарство страда отъ едно 
тежко докачяніе причинено отъ Сар- 
динскіятъ царь. Сардинското влизаніе 
толкось по много е за хуленіе, защо- 
то никакво непріягелство не го опра- 
вдява и неаполскіятъ посланикъ бѣше 
още въ Туринъ.

Слѣдователно дѣйствіето на Сардинія 
е противъ правата на хората, проти
въ правилата, които тя сама показу- 
ваше, когато бѣше въпросъ за едно 
смисаніе на неаполитанскитн войски 
въ папската дьржава. Само това ли е 
противорѣчіето на сардинското пра
вителство ? Нѣ. То нападна и на о- 
бластити на св. Престолъ, защото 
уп»ь Римъ отказуваще да распусни 
чуждити легіони които бѣше събра- 
л’ъ, и днесь чрезъ дѣла съвьршенно 

противни на правата, които то при
гласява, това правителство влиза 1
като нападатель, за да имъ испж- 
ди царіети, въ сжщити тія дьржави, 
отъ които то искаше една съвьршен- 
на неутралность.

Ие. е само това, дѣта са показу- 
sa невѣрностьта па сардинското пра- 
вителсво. Въ меморандумзтз си, Г. 
Кавуръ не казуваше ли че намисаніе 
то на Сардинія въ папската дьржава 
нѣмаше друга цѣлъ освѣпь да иде 
противъ революціонното вліяніе на 
Гарибалди? А пакъ въ сегашното на - 
паданіе, Сардинія не са ли показува 
по добрѣ помощница отъ колкою 
противница па революціята?

Заключеніе™ на членътъ е че на 
сардинското правителство са пада сй- 
чката отговорность за това положе
ніе. което ще има Европа за сждникъ 
и на която, на нея само, принадлѣжи 
да даде най посдѣдньото рѣшеніе вьр
ху толкози важни приключенія.

Таквози е съдьржаніето на членътъ 
на половинъ офиціялніятъ Францушки 
вѣсникъ. Не знаемъ какво.- впечатле
ніе е направилъ въ Италія гои членъ; 
нъ мжчно е да ея помысли че Сарди- 

’ нія ще си премѣни рѣш телното по- 
стжиуваніе нѣ само въ неаполскитц
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работи, нъ и въ Римскія и Венціян- 
скія въпросъ. Г. Кавуръ казалъ въ 
камарити:

Ніе исками вѣчнія градъ (Рияъ> 
да стане столицата на Италія. Съ 
какви условія? кога и какъ? Това 
може да го изложимъ слѣдъ шесть 
мѣсеца.« Каікото за Венеція, Г. ка- 
звуръ іиэрокълъ:

« Европа ни мысли иеснлни да о- 
свободимъ Венеція съоъ нащити сиди 
само. <Нѣка »са покажииъ .съединенщ 
'Европа ще си «измѣни мнѣніето..*

И на истина Г. Кавуръ-отъ сьрце же
лае съединеніето, защото «той изреклъ 
въ словото си, че ако 'Камарата иска да 
си дадутъ ссбранити гласътъ за увѣ- 
реіііето въ Гарибалди, Г. »Кавуръ пьрви 
ще бжде да си подаде ржката на Си- 
цилійсі іятъ диктаторъ « Д3 го ,цовика 
да ся съгласятъ. Слѣдъ словото ца I. 

Кавура засѣданіёто на камарата’ля ДЦ*  
гнало, като си дали събранитп .гласътъ 
за да са принесе на Гарибалди почетъ 
отъ преставниципародии. Послѣ жреби
ли законътъ за присъед неніето нало
вити земи, който са пріелъ отъ 290 
гласове противъ 6.

Едни подт^ьрдяватъ, други турятъ въ съ 
мнѣніе протестуваіііето на Австрія, Пру- 
сія и Русія противъ влизаніето насар- 
динскити войсі и въ неаполската земя.

Француската войска назвать щѣ.ш 
да еж умножи до 60 хиляди души.

Ніе казахме че Испанія протесту- 

вала противъ влизаніето па Сардинія 
въ неаполското царство. Котата на Ис
панія напоянюва че споредъ трактатъ 
тъ на четверовидніятъ съюзъ отъ 1717 
царството на двѣти Сициліи са отстжпм 
отъ Авст|ія на Испапскити бурбоав. 
Това отст&пваніе ся подтвьрди по по
слѣ отъ віенскіятъ трактатъ. 114-ятй 
членъ на віенскіятъ трактатъ^ като пэ- 
твьрдн тія условія п като ічі тури содъ 
гаранціята на Европа, пспачскѳто пра
вителство мысли че е длъжно да нод- 
дьржи привата на единъ членъ отъ и- 
с панската Фанйдія.



Неаполскіятъ царь протестувалъ пре- 
дъ послапницпти на чуждпти сили въ 
Гаета претивъ помощьта която Сарди

нія дава на Гарибалди.
За да сключимъ прикаската вьрху 

Италійскіятъ въпросъ, ніе туряме идол- 
вити думи обнародвани отъ единъ ап- 

трійски вѣстникъ:
Франція направи веке да испитатъ 

католически!!! дворове за начинътъ сио- 
редъ който тѣ разумѣватъ да закрилЯ- 

тъ столицата на хрісііянствотсг и окол- J 
ностити й, които сж най близо противъ 
непріятелското нападаніе и противъ ре- 
волюціялното опустошявавіе, ако глава 
та на черковата разсуди за добро да 
остави престолътъ на свѣтската си вла
сть. Дадоха да са разумѣй, че въ тоя 

случай, іце трѣбва да стане единъ ви
дъ междуцарствіе, дѣто Франція да 

даде ЙИ представпицити на католиче

скими ц-аріе въ Римъ едно предвари

телно съдѣйствіе. »
'Вижданіето въ Варшава на трилата 

царіе, руски, австріпй пруски, което 
спередъ послѣднити телеграфически 

извѣстія стана миналіятъ поне*  
делшікъ на 1 0/22 Октом. се занима
ва вѣстнпциги. Ето що пише за това 

виждаиіе Австрійскаша газета'.
» Срѣшнуваніето на царіети, руски, 

австрійски и пруски въ варшава ни
какъ нѣма цѣль да свьржи задължител

ни договори, въ то е посвятено три
мата самодържци да си кажягъ мыслити 

и да са споразумѣятъ относително за 
европейскити случки. Предъ сичко, 
трѣбува да ся обади че тія три голѣ- 

мй сили добрѣ ще ся пазятъ да не 
направятъ най малко нѣщо което мо
же да отдалечи отъ тѣхъ Англія-

.«Вижданіето въ Варшава по много, 
ще клони на миръ и на опазюваніе 

Опазюваніего на общіятъ миръ и на 
основиги вьрху които почиватъ сигу- 
ранціята и независи.мостьта па Евро
пейской държави ще бжде главніятъ 
предметъ на тія разговори. Между тія 
основи са намира правото на хората, 
на коего ослабвапіето или развалата 
ще плаши цѣдаЕвропейска Фамиліа^

« Трити голѣмм неточни сили не 
ще да въепріематъ, трѣбува да го 
вѣрувами, причината на добріятъ слу

чай за да извинятъ едно нападаніе 
противъ по а во со па хората. Tuba ще 

б»де едно оружіе, което бы могло да 
са обьрни противъ сѣки народъ и 

сѣко правителство, и сѣки нападатель 

ще може да си припомни одобреніе- 

то което Европа ще даде на вредити, 

които ще принесе Сардинія.

» Правилото за несмисапіе са раз

вали, отъ дѣло, споредъ работиш на 
Сардинія, и сега никой помалко отъ 

туринскіягь кабинетъ не може да от
каже на Австрія правото да са налѣ- • 
си, защрто тя отъ дѣло е едва Ита
лія нека държава, и е припозната за 

таквази отъ силити. Ако Австрія не 

са смыса, то е защото имя други ва
жни причини, които я възіьржатъ. Нъ 
правилото за несмисапіе престана да 
бжде за нея едва приграда, отъ като 

сичка Европа ножи да му познай сла

бост ы а. Колкото за вижданіето въ 
Варшава, ніе дьржимъ че то не ще да ся 
отпася никакъ за вътрешната полити
ка и сичкптл страхове изречени за тоя 

предметъ нѣматъ никаква основа.»
Ніе рекохме въ преднія іъ си листъ 

че европейскити и особно фраццуски- 

ти вѣстници пакъ Фанаха да бълнуватъ 
за единъ коигресъ, който да нареди и- 
таліяпскити работи. Его какъ са отзо
вава австрійскіятъ вѣстникъ „Остъ-даЙ- 
че Пость* 4 на единъ членъ въ който о- 
фиціялиіятъ Фраицуски вѣстникъ „ Мо
нитеръ^ говори за единъ конгресъ за 
нареждането на пталійскити работи:

L
« Членътъ на мониторътъ говори па

къ за единъ коигресъ. Сегашніятъ часъ 
е наистина най малко приличенъ за е- 
дно мирно събраніе на сплети, съ цѣ

ль да сљ упитатъ върху нарежданіето 
на Италія. Франція, Англія, Австрія, 
силити, които направо са шітересватъді- 
матъ различни интереси които не е въ
зможно на тоя часъ да са примирить. 
Прусія, Россія, Испанія, Швеція и 
Иорюгалія, конто и тѣ сж поржчвицп, 

раздѣлени с.ъ отъ пьрвпти три били, іг 

дору и помежду си, едно спорсдъ по

лити ческити си интереси и др'уГо впе
редъ вѣроисповѣданія га си.. Италія' сж 

намира въ едно положеніе’ крИТи <ееко,- 
и Когато гледаме на югъ й'а законныя 
тъ самодьржецъ да му работи паПъ че- 

стьта за да са въздържи, посЛѢдгяТа под

порка на свѣтската власть па св. О- 

тецъ въ срѣдпята Италія падна въ ръ- 

цѣтп на Сардинія
а Самата революція са расцѣпи на 

двѣ полета и хаосътъ достигна до безъ 
примѣръ. Разумѣва са,- че’ въ единъ та- 
къвъча:ъне може да са мысли йй е- 
динъ всеобщъ коигресъ Обаче' „Мони- 
терътъСІ намекнува за него' и показва, 
всрѣдъ емжіцепіята и приключеніята, и 
П’ривъзгласява вторично Наполёоновата 
мысль която' му. са види едничкото въз
можно развързвайте.

« Ноложеніето на Англія, вижданіе

то на Тепличъ, скорото събпрапіе въ 
Варшіва, бѣзъ съмиѣіііе еж възвърнали 
съвьрщенно императора Наполеона отъ 
мыегьта да са смѣси направо въ единъ 
бой противъ Австрія, нъ той ч’ака епч- 
ко-—отъ конгресътъ. Е добрѣ, Европа 
ако не може да са споразумѣе за едно*  
обіпо дѣйствіе— н отъ ній іе не са у- 
гажда това —ще бъде принудена най 
послѣ да въепріеме това средство' за; 

да даде пай послѣ на хорското право 
своята власть и своята якость. 44

Други двѣ нѣмски газети извѣстяватъ 
слѣдующею отъ 3 Октомврія отъ Франк
фортъ:

« Сега наскоро чухъ да говорятъ за 
существуваиіето на единъ Сардински 

рапортъ, отъ скоро писанъ, който иіце 
щото Франція да даде поводъ за да до
кара свикването па единъ европейска 
коигресъ съ цѣлъ да нареди Венеціяв- 

скіятъ въпросъ върху основата на едно 
отст.ъпвапіе по пріятелски, Надѣвамъ 

сж да нучіж угрѣ други подробности.
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СЬкакви птица и Новини.
— Н. И. Величество Султанътъ блаю- 

•мзволи да почете съсъ по една кавала- 
рія меджидіе дружина та па княза куза 
Яѣколко лица, както и капу ксхаята зели 

отъ вторідть класъ меджидіе, други зеха 
отъ трети и четвърти класъ.

—Една кореспондеція до Журналъ де 
,констант»ноплъ отъ Щкодра, отъ 18-3) 
Септемврія, казува, че отъ като е вьзлѣ 
зълъ князь Никола вьрну черногорскія- 

тъ престолъ тишината на границиги 
не са е размктииа нити единъ часъ. Нпк_ 
акво убійство, никакво насиліе, ник-къ- 
въ обпръ: извънредно нѣщо. Тьргоція та 

са прави свободно, и трѣбува да са бл
агодари на другити сили че съвѣтували 
іКнязьтъ да са занимав« съсъ вътрошното 
управленіе на земята си Князьтъ е сѣдѣлъ 
нѣколко години у Франца дето можилъ 
да придобіе тоя духъ за търѣпіетои за 
човѣшината. .

—Австрійската Газета обнарадува слѣ- 
дуюіцёто;

« Знаеса че по времето на владѣніе- 
то на старіятъ Милошъ, Портата са съ- 

(ГЛ !СИ да припознае сына му за наслѣдн
икъ на сьрбскіятъ прѣстолъ, като обяви 
въ сжщото врѣме че ник ’с наслѣдственно 
право не може да излѣзе отъ това припо
знаваше. Споредъ това князъ Михаилъ е 
наслѣдникъ на б.іщі си, нь нѣ и наслѣ
дственъ сьрбски князъ.

* Колкою за името « Михаилъ обре 
Ш'ВИЧЪ III », ТО са Отпася па Обренови- 
човат<і Фамилія, отъ крято кн 'зъ Милошъ 
е възлѣзълъ на Прѣсюлът.ъ като първи, 

.покойпіятъ му сынъ Миланъ, постарія тъ 
отъ Михаила, като втори, а сегашніят.ъ- 

Квязъ Михаилъ като трети Обренэвичь. в
-Казув.ітъ, че князъ куза далъ добъ- 

ръ бакшйшь на хор «та отъ вапорити. 
които го донесоха ота Галщъ до Цар- 
иградъ. На грьцкото женски училище 
Подарилъ 10,000 гр. и други десетъ 

хиляди за сыромаси ти отъ Буюкдере 
Ьіранія и Еви -кюю. Много други срром-

і'Шки Фамиліи които отишіи да присягъ 
не взлѣзли празни БлаГОСКЛОННОТЬТа ла 
князьтъ са показала и па поети и арти- 
Сти, които му посвятили искуствотр- ' 

.................................... j

Жално ни е като не можелъ да извѣ-
стилъ и тая добрина па князьтъ, която 
щеше да направи па нашето народно 
училище въ Цариградѵ Но злощастіе Г. 
К. Раковъ, кой го са познава съсъ кня
зьтъ още когато сж были съученици въ 
парисъ, не сполучплъ да представи тая 
молба на князьтъ, защото който день са 
готвяла молбата, князьтъ трагна за Гал
анъ-

—Едно писмо до Журналъ де конста- 
нтинопль отъ кжзапл<ѵ>кь извѣсгява, че 
разбойницити сж истребили около тоя 
градъ. Между тія лоши хора еж улове
ни и прочутити хайдѵти Ташчіогларъ 
/Гесмеджіогларъ и Чалджіоларъ.

—Въ сжбота новіять грьцки патрикъ 
ходилъ на сарая гъ на долма-Бахча дѣто 
ималъ честь да излѣзе при Н. И В. Сул- 

танътъ. После ходилъ на портата и на
правилъ визита на вѣликіятъ Везиръ 
Мехамедъ кжбржзли паціа, на хардж.іето и 
на /Габули Ефенди.

—Вь сжбэта минисгрйти имахі събо- 
ръ на портата, подъ предсѣдателството 
на великиягъ везиръ, зада разгледат, 
нѣкой мѣрки които ся отнасятъ на фи- 
нанціити на имперіята.

— Научявамесж че г Сгоенчо жената и 
дѣцата на когото см лишиха отъ комка 
та по причина на в-рварсжото поведе
ніе на приестосътъ отъ кускуидж-ік ъ 
както извѣстихме въ предниги листове 
на българія, дошелъ мип мата недѣля на 
българската черкова да нсновѣда какво 
былъ са наскьрбилъ, и са раскаялъ като 
си позналъ погрѣшката, че. каю бълга
рин ь, вродължав'ль още да ходи Въ грь 
цка чер шва, когато .знаясь че Българи- 
ти прогласиха грьципі за Еретици Той 
са записалъ, казуватъ, на теФтератъ, на 
койго огъ нѣк > «ко дни пасамъ са зап-
џсува сѣки чисгъ быгаринь, че до смь- 
руь ще бяде вѣренъ на Българската 
черкова, която ще представлява българ
ската народна іерархія и която никоги, 
не ще да има вѣко;« свьрзка или нѣкое 
сношеніе съ грьцкіять патрикъ.

—Въ недѣля слѣдъ божесівеннар слу
жба, на Българската черкова сичкіятъ 

t народъ, колкото приситствувалъ на сау- 
жбата подівьрдилъ на И Н. Г. Иларіо- 

аа когото той припозна отъ Великъ день
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той никога неіце дапршозяае грьцкіяН 
патрикъ, и слѣ озітеляо Г. ИларіонЪ 
не трѣбува ппкакво сношеніе да има съ 
тоя патрикъ. Народьтъ ириіурп іь още 
Г. Иіаріонъ нѣма друго да прави огъ 
сега освѣпь да са постарай да пэдновц 
нашата народна каноническа іерархія 

кояго е пі»т»(ік«ло Грьцкото духовенст
во съ коею бълг ірити никогн не м»г«ть 
да и чатъ никакво сношеніе, защото 
казалъ той то е за Българити еретпіескз .

— Съоблщав.атъ НИ СЛѣДѴЮЩетО:
« Вь едва кореспонденція отъ Ломъ за 

добродѣдскіягъ мънастырь, обт «радвана 

въ бр >й 81 на Българія, впціягъ к рес
пондентъ са чуди че никой не ищесиѣ- 
тка отъ Игуминътъ на тоя мън «стиръ. 
Задачата твьрдѣ лесно може да са разрѣ
ши като знаемъ че тоя игуменъ има голѣ 
мое уваженіе отъ впдинскіятъ владыка 
по причина че тоя игуменъ никоги не 
влиза празенъ у віадышкіятъ конякъ. 
Прѣзъ години си тоя игуменъ купи отъ 
владыката една камбани отъ GO оки за 
60 жедтпци Австрійски, Его защо не 
му искатъ смѣтка.

» Колкото за священно то писвне 

па български языкъ дѣто зіпрещавалъ 
видинскіягъ влідыка да са не чете, и 
то е твьр де лесно за реш ш; ніе. 
Видинскія «ъ владика не ще може да 

продава еветената си вода посел>таэко 
П' родъ тъ чете священно то писаніе 
и види че светити нѣща по са 
продавятъ.

— Пишятъ ни отъ Мурчдіе село у 
Мачинската каза :

„ Нѣкой отъ нашити селени, коню 
х сдвха на скоро въ Си.іистря, угадили 
че грь чьіятъ владика Діонисій ся каниль
да проводи, както оная година заитіе да 
събира отъ нашето село вл «дычнина. 
Той з брави че оная година ніе пспьщ- 
хми това владншко заитіе и никакв і вда 
дычнина не дадохми, и ако доде и тая 
година селените ся канятъ да повикатъ 
дьрвенъ господъ да му даде владччяина.

, Нашего село са е заправило отъ 
двѣ годины на самь и му турихми име
то на Султанскія сынъ Мурадъ, ціе 
жиіелите му сми дошли отъ Басарабія 
за да са населимъ у старого си отечэ



етвото, защото пеможихми веке да 
да тьрпимъ дощавинити на московскою 
правителство. Турското правителство ви 
лріе твьрдѣ благосклонно: то ни даде 
земя н привилигіи за да не плащаме ни- 

какъвъ данъкъ шесть години. ..
, діе сне много признателни па турското 

правителство за тія добрини които пи даде. 
Иь какао да кажемъ за грьцвя Владыка! 

Той туку като сљ изучи, завчасъ проводи 
„„тіо да пи пека по В 1/? гр- Ч 
п благодарно »а Г. Атапаса Ноиовача 
„пйятъ селско зекплипъ, пати по 61/2 пари 
■о дадохчи па тоя пла.іыка, и вѣка знай- 

Д..ІО иу повтаряно, че никога нѣяа да зеио 
готъ пасъ пара, зашито піе отъ сега припо- 
Лвпаваоч за черковна глава българската чер-

слѣдую щити листове нѣколко свѣдѣнія за 

нарежбата на това училище.

—О—

Т А Б Л И Ц А-

н а

НАЧАЛНА-ГА ЕТИКА-.

Преведена отъ Ћ Н. Шишкова.

пре д г. о и Q г ъ.
Отколѣшііы Моралисты:

1 Зороастръ. KpwymS- Езопъ, Сократъ 
Платовъ, лростотельт ТеоФрасть, Цицеронъ, 
сотека, Плиній поиладый, Еапктетъ, Плутар

хъ, Маркъ Аврелій- В>тхп черковници.

Олредіълеіие « раздам*  «»• Ета'

ВТОІ’А ЧАСТЬ.
Ч А'С Т И А ЕТИКА.

Глі 1. За діъжвоститѣ на чоліка къмъ.

Бога.
Гл. & ЗаБожьитѣ’ съвършенства;

Гд. 3. За религіята и богослуженіето.

Гл 4. За-ддъжностктѣ на чолѣка.къмь 

него си*
Гл. 5. За пьрвата ддъжпость- иа чодѣка 

къмъ себе си.
Гд. 6. За лнчнытѣ добродѣтели- Бдагоче. 

стіе. Стараніе за тѣлото. Безмѣрно обнча- 
нье животьта. Грижа за ииотытѣ. Честь 

Скромность. Спокойствіе, Непоколебимость 
Постоянство. Великодушіе*  Мужество. Му

дрость.
Гд. 7*  За длъжаоститѣ къмъ другвтѣ х о-

-.кова въ Царьградъ. »
_ Пашите читателя »«же А» ,а,;а,ъ 

съ „е тьрпѣніе ли изучитъ ыѣдеъаіе» отъ 

извѣегіего, съ което учититяата почистя из-

вѣстяваше че ше »НеРе да 
бъдгарекпти ученици on затвореното 6-бе

йко училвше.Съ жалость го казуваие, че о- 
ввШ яѣколко Выгари отъ Цариградъ, за 
конто па вреието взпѣетпхии, отъ вдйдѣ по 
чти вик. Й по СП оба. И, о коипстяга като ве-

мож« Да прпюбіе потрѣбното число на

чепглкти, остависа отъ тая работа, и са
кпиявя сета само еъсъ ет-бправіето на

за-
по—

мопіьта з народната българска школа, както

катџ-
1b Ы!А ЧАСТЬ.

ОБЩА Е Г Н,К А,

ГЛАВА 1*  Че ньрво начало на нравствен 

ностьта е Богъ.
Гд. 2- Че второ начало на-нравственность 

Іа. L разуматъ и врож.еввцто въ чолфк*  

чувство на доброто и злого. Изворъ па 
„раствеппата взивиа nircn.ua. Цстіпшуі « 
лъжливи идеи. Опытность. Въсппгавіе. Учс- 

ніе. Примѣръ.
Гд. 3. Естественна и главна разлика на 

чолѣшкигѣ нравственны дѣда.

ра изобщо*

Гл. 8. За

Гл. 9. За

чодѣшкото общество.

правата.
Где 10*  За длъжносткі ѣ на погдавяытѣ

общественны чицове*  Дджност» ва Влад>те- 

литѣ- Длъжности на подан^пшФ« 

сти на богатытѣ« Длъжности на сирдааск- 

тѣ«
Гл. 11 Діъжностэ къмъ другитѣ хора.

Правдц. Лрубрурть- Г'Л*Г0'
вть- Цѣтость- Вексрыстолюбіе. Пскрсв- 

„ость. Вѣра пы довѣріе- Влпготиере-

нзвѣствхнп по напредъ.
Нъ піе са радвами борпмъ.че по мно

го отъ тія бебешки ученици, едпи оти
доха у друго Фраицушко училище иа 
Бейоглу (вѣка знай Г. Раковски че това 
училище е иаиишашко), а други отидо
ха па Парисъ у полпшкіятъ лицей. Въ 
това ВОСЛБДИЬОТО училище има пядѣжда 
за ввиты Българчета да зеиьтъ едво Д Р 

въеинтаиіе. Въ това училище шпиптп мла
ди българи ни само що ся умятъ съ 
дгдиа малка оаплата [хиляда храиги за го
дина, за учеіііето, храната, облеклото и 
.дотребиитикиигп], иъ -rt.- Щ« «иатъ за 

■•оСъръшщровителъ одного отъ най ли- 

’чни.-е ПадЯ1»а У ПФР’Г ГеиТла

Топя» пашит« млади българчета 
‘ са учиха у бебешкото училпщс

КТоха «'зя ‘W*  -ТС8Я 
^ще-Тй сж:Г. Г. ГригоръН^ 

отъ Свпщовъ, Илія Жечковъ отъ Слн- 

вевъ и Ди’1”1?’’ 11улСВЪ °11’ ар г ,
За дзииатъ едно поиа.іенашитп Ьъл^ 

уа?в за тоя я““®8’ в'° Да Ааде”Ъ

Гл«

Гл*

4- За прьвыятъ разумъ«

5. За добродѣтельна-

Празна тедпрсть. Свободность*  ЦрП"

ятелсво. Разговорность. Патріотизмъ, дюбо-
віе«

Гл. 6, За заковать и раыачаытѣ пегоиі 

видове. Божественны закопы. Вѣченъ зако
пъ. Божественный-положителепъ закопъ. Чер- 
кивны закови. Гражданскій законъ. Каповп-

ученость,
Гд. 12 За дошавпныгѣ.
Гя- 13 Лошавины намъ Бога, нечестіе.

Гл»- 14. Лошавин'я къмъ нась саны. Не

бреженіе душевно и тѣлесно. Роскошь, Раз-

ческо

Гл.

право.
7.. Длъжности, конто извпратъ

вратность, Певъздьржность, Изнѣженность

естественныя законъ и» отъ разумната 

рода на чодѣка.
Гл. 8. За юзиѣнсніето па законытѣ-

отъ

при-

или Слабость. Лѣность. Упорство, 
мѣріе. Г ордость. Слав<»люб>с.

Высоко-
Непосто-

г г. 9. За обязаі едната сила на ?аконы- 

тѣ*
Гл. 10« За отлагателната причина*

Гл. И. Чс са даватъ дѣянія, общо ке

разднчителны, а сама по себе си разгледани 

не е никое отъ тѣхъ таквоза-
Гл- 12. За иаградытѣ и наказанія™«

янство*  Боезень- Малодушіе. Несмысленно

сть- СкЪрбЬ;
Гл. 15 Лошавпны къмъ другитѣ. Ненави

сть*  Зависть. Реввуванье- Измама*  Фанати
змъ. Предателство. Отмощеніе. Сребролю
біе. Многорѣчіе Непристойность. Отчаяпіе.- 

Заключитеяно возраженіе къмъ слушатели-

тѣ*'
*!

17. 13. Че нодирь смьртьта 
за добродѣтеднытѣ и наказанія

Гд. 14. За благощастіето*'

Гд. 45. За престъпното • и 

зпаяньѳ.
Гл. 16. За съвѣстьта.

има награды 
за лошитѣ.

отмѣнно не-

Мон. cs Ц^рпдз I860 Окто-П: it-

Ляр. Тур. Гр- -• 
лир. Англ.................
Минцъ.......................
20-Франгъ ........
Полъ Имп................
Мёдж. бѣло..........

127 20 
140

65 30
111 20' 
Ш

25

nircn.ua


Огледалото на Г Бурмова.

или
ДРУГО ПРОГ.ІАСЯНІЕ ПА ГЛАСА ОТЪ 

ПУСТО ГОРЕ ТЕЛЕЛЕЙСКО.
(продолженіе отъ б р о й 76.)

Въ днвыя свой Фанатизмъ, г*  Б-овъ, като 

не долуща никаква вѣротьрпимость, осљжда 
еще нашити старанія що полагаме за уле
снеше на нашето юношество въ образованіе 
то, и въсползува са отъ туй да на’ клевети 
че безрас&дно сми убивали млади-ти 
способности, като сме ги напоявали сб 
равнодушіе и прѣзрѣнге кбмб вљрх-пњ. 
Ный вече казахме отъ дѣ пропстичя равно
душието п прѣзрѣніето къмъ вѣрата, а колко 

то за туй дѣто казва че сме приканвали 
ученѵцити си и сми ш рекомандували 
да посткпватъ вб протестански училща^ 
м той като го земёмъ въ буквалеиъ смыслъ 
както іо казва г. б-овъ, ще го отвратимъ 
да ище отговора си за него отъ Василія ве
ликаго, който прспоручяваше на младити и- 
ыенно Елидско-то (неправославно) ученіе 
(BaotXbu тби . {леуалои Tzapaivsc/; щы; тои; 
ѵеоУ{). Отъ своя страна пакъ ще молимъ г. 

б-ова да ви каже, православната Россія, Грь- 
ція, Сьрбія и Блахія отъ дѣ почерпаха и 

чернятъ своето образованіе, отъ Кіевски-ти 
православни вертепи ли, или огъ право
вое л а в н и т и училища на западвитп про- 
свѣщени дьржяви? яе ще ли ни обясни г-нъ 
б-овъ какъ става туй че въ тези мѣста не 

сљ са появили въ сѣки градъ по петь вѣрп? 1
Сърди са г. б-овъ че Сме искали да го 

провозгласимъ предъ пародттъ като защит
никъ на Фанаріотити и пакъ са утѣшява съ 

надѣждата че ще са намератъ лица ако 
не сега то по подиръ, да обявятъ без
пристрастно кое е той защищавам. 
Защо са сърди господство му па пасъ за 

споити грѣхове? Защо са растушва съ та» 
квизп суетни надѣжди и са льсти за поподпрь 
да са познай едно нѣщо, което е сега тол- 
козь явственно? Иди сака че пьрвити негови 
етапи ед» пропаднали и съ шумомъ погибли 
тамъ дѣто негова’ драматизмъ продрати нро- 
тпвницііти му, и гя нѣма сега па бѣлъ свѣ
тъ да засвѣдочятъ неговитѣ глупости ? Иди 
са не вамѣрватъ и сега таквизп лица и хора 
достояны да обявятъ неговото Фанатпчсско 
диво? Защо да чякаме за по поднрь? Пли са 
готви г. б-овъ отъ сега за подиръ смьртьта 
му да го прославятъ дѣлати му? Бѣдна на

тура ! 1
Не, г-не б-овъ, во. Не сякай че ніе са 

не сещаме за какъвъ пщешъ да минешъ, пи- 
£о са пакъ страхувай че лый. искаме да ти

са пречимъ въ туй; сожялуваме та само, като 
та глѣдами да си достпгналь да испаднешъ 
въ таквози самооболщеніе. Какъ ! или токо 
ви познавате истинити интереси па народътъ 
пли сте токо ви единствсный ревнитель и 
поборникъ па православіето и на восточнљ- 
тљ черквљ? Не, господине, не, има и други 
българи, конто любятъ родътъ си, има и 
други кото ревнуватъ за православіето и 
за въсточната черква. Ужъ пакъ да ли са не 
сѣщами и ный че православната вашя вѣра, 
е, единствейното наше наслѣдіе отъ нрадѣ- 
дити пы, единственныя пааетнякъ на който е 
написано тѣхното за насъ завѣщаніе? Ный 
ли не сме познали че гашія животъ трѣба 
да батди не отдѣлимъ отъ общія животъ па 
поточно православната черква и да състави, 
одно цѣло съ нея? Ный ли не сме проникна
ли че отричяніето отъ този животъ е голѣяъ 
грѣхъ, е ГРАЖДАНСКО САМОУБІЙСТВО ? 

Но шли не можемъ да отведемъ очи и отъ 
нашего положеніе и таквози множество чув
ства възбужда то въ насъ, таквозь море мы
сли навнрява, що мыслямъ и мыслимъ и ни
какъ не можемъ да намыслимъ.

Кой отъ насъ не люби своя народъ? Кой 
по уважава вѣрата, конто той исповѣдва, и 
не желай и вс ище цѣлокупностьта му? но 
като томи вьрвять рслигіознптп наши работи, 
и отъ една страна православіе го бѣдеівува 
отъ друга блдощпостьта па нашія народъ 
са затрива, какво трѣба да правилъ кажете 
ни, слѣдъ като исчерпихме предварително 
сичкпти законни срѣдства, и ле сполучихме 
въ нищо, дѣ можимь да намѣримъ и дѣ трѣ
ба да тьрепмъ ёдна здрава іочка и да са 

опремъ на венъ? Самото спасителко вкупѣ 

и отчаянно срѣдсгво бѣше и туй коего и на
правихме да са отдѣлимъ отъ грьцкіятъ въ 
Феігеръ вертепъ разбойничій. Кажете ми о- 
баче изнамѣрсна ли и созната ли е силка та 
мйічнотія .въ достигапіего на една независи

ма народна іерархія съ туй срѣдсгво, като 
имаме па срѣща си провѣщѣлото въ сѣкакъзъ 
родъ интриги грьцко духовенство? Можемъ 
дл да блдемъ толкозп глупави що да вѣр- 
ваме че. грьцкото духовенство при прьвъ 

случяй не ще възобнови онѣзи сцѣпы конто 

опропастиха и пьрвата нашіщ каноническа и 
отъ толкозп вѣкове освѣтена и оздравена не
зависима іерархій^? Може ли са поручи нѣ
кой, че послѣ щити дѣйствія на грьцкото ду
ховенство не ще батдлттъ впълно съотвѣгст- 
вующп на до нынѣ уротрсбеннтѣ? Кавко ще 
ба.де отъ нашита вѣра и отъ натяга наро
дность послѣ едно вторично подчиненіе на 
тљзи жестока религіозна гегемонія въ Фв- 
перъ? Ще лн са завьрле нѣроисповѣдавісто

наше въ нормалните си състояніе пли час» 
огъ часъ но голѣлы и но тьмны облаци ще 
покрпватъ вътрѣшщя религіозенъ нашъ жи

вотъ? Ще ли остане живъ и ще съществу
ва ли нашія народъ подъ удушливътъ вла

сть па грько-Феьерското духовно вачяаство о
Оставете, г. Богослове, оставете и като

лици и протестанти и отговаряйте па тѣзи 
за пасъ прѣннтерссяы въпросы- До сега съ 
и млого думало и много писало за народныя 
выіросъ, тљзп задача обаче е далеко еще 

непечерпена. Въ вашнтп статій са е нроя-»! 
вило до сега само едно мачкавіе и неусвѣ- 
спо вьртеніе около догматически прѣпирны, 
одно тръпкаво ломьрдваніе къмъ религіозныя 
въпросъ, нищо обаче не са о казало собст
венно за духовныя нашъ Бытъ. Други е- 
два ли сљ успѣли до толко, колкрто да са 
разоблачяіъ нѣколко вопіющи злоупотребения 
и исказили сљ само нѣколко отъ опѣзк, у- 
жясниги и потресающптп дуіітътл, злодѣйс
тва, съ конто бѣше богата памятьта на сѣ- 
кого отъ малко малко чу вствующаго бълга
рина. За пзброжданіе на способите обаче 

къмъ сполучіе на една народно-българска 
іерархія твьрдѣ малко са о казало или твьр- 

дѣ тьмно и твьрдѣ непріятно. Нѣкой отъ 
нашити поддаваиіт на чюжды внушенія лъжатъ 
са и сега еще че при една духовна взаим
ность съ грьцитп черковнигн ни : зботи ще 
ся устроятъ по добрѣ, и блдущностьта на 
нашія кародъбыва по оздравена (на този 
умъ са види да са легнали и самптѣ грьцы 

I сега па послѣдне врѣмв) отъ туй обаче 
трѣбва ла ся пазятъ пай выше нашитѣ. При 
понятіята конго грьцкото духовенство, че п 
грьцкіятъ пародъ, за себе си—отъ една стра
на и за насъ отъ друга—яма, духовна взаи
мность между насъ и тѣхъ о докрайчецъ не 
възможна. Теженіето на гръцката народность 
и надтежяваніето и еще що ще отъ сега да 
възпма, съвсѣмъ ще опропасти своеобычяпнп 
тѣ начала на нашего развитіе, II онѣзи кои 
вѣрватъ чс, при таквозь едно положеніе на 
работытѣ, началото на плененото равенство 
може да сщществуга и да тържествува въ 
сичкпте движенія на общественный животъ, 
сљ или глупёжи или заклети непріятели па 
наше то развитіе.

Еднпнка надежда имаше въ туй постійп- 
ваніе на цароградскити българи, което са по- 
сдѣдува и отъ нѣкой по вънъ ко за да спо
лучи и презъ него, изпекуваще са одно об
ще принято мнѣніе, което да можеше да на 
постави въ състояніе да можемъ съ пагірѣ- 
гвато потисі.ваіле да заявимъ, поддарсвшнп 
намъ отъ господаря пы Султана, правдпнн*



Обстоятелствата на’ не чакаха за туй, и туй 

с обитіе дойде малко рано за насъ и свари 

на’ почти не пригответи. Сознаніе то на злото 
и на доброто са пробужда само по мѣрката 
па своето огрѣваніе, а стремлението кьмъ 
уничтоженіе на злото п къмъ пригежяваню 
на доброто са ражда само по мѣрката па 
развитіето въ съзнаніето. Хора на които ле
жеше туй велико дѣло да помогнатъ на на
рода да дойде въ съзнаніе, не познаваха 
своето прпзваііе, нито испълняха добросовѣ
стно тя>зи своі*  обязанность. И колкою съ- 
знаніе да беше зело да са прояснява въ няг- 
рода отъ появяваніето 
Вы господине Бурновъ 
тъмите. Но ше кажите 

на Цанкововыя листъ, 
поСилихте да го за- 
че Цапковъ грѣшеше

въ указаніе™ за притежяваніето на доброто 
имаше обаче и добрини доста, а вы съ не 
въздьржнити ваши преувеличенія помрачава
хте за нашія народъ, каквото справедливо 
имаше въ Цанкоьовото въззрѣніе. неразбра
ната вашя ненависть врьхъ Цанкова, дивити

сп добиемъ народи*  іерархія. Вашето неи
стовство а повече вашія педантизмъ отст
раниха ни отъ жизненныя интересъ, накарах*  
на’ да иосгАПваме твьрдѣ дѣтски въ туй важно 
за народностьта ни дѣло, направиха на’ ма- 
лодлшнн и неспособны за рѣіиителна сто
пка. Отъ вашити измислени плашила бавимъ 

сљ но непотребны и безполезны забикалка 
и кеможеяъ да дойдемъ до туй което е про
сто дадено отъ благословеннѣйшія Хатігху- 
маюнъ, и т*й  оставаме уничтожены.

За цѣлость на народа, за единство на 
Отечеството, искате да са покажи- 
те че ратувате вы; за црѣсі*пваніе-  
то като са разруши туй единство, за све- 
ТЫни тѣ кои іо не тръба да са докачятъ и 
за другы таквизи тълкувате вы и обиденъ, 
казвате, да е за сичко туи Цинковый Вѣ
стникъ, но каква е тъзи слѣпота у вази и 

ный неможемъ да разберемъ, Фененскыгѣ 
духовны пастыри, народната ны честь тъп
ча тъ не са обиждате, народа раздвояватъ :іе 

сима Лиротски, на които за правосдавіето 
немалъ никакво сумнѣніе; или іругиго нѣ
кого отъ тѣзи Фенерски ыравославнпцы кон
то с*  зели крьстьтъ си на рамо и с*  про
славили вѢр*Т*  съ великы подвизы и с*  
показали безсмъртни услуги на православіе 
то» О. Боже, Боже! до кога, Боже, до кой 
день!» Быхомъ поношеніе сосѣдомъ нашимъ 

подражаніе и поруганіе ся.щымъ окрестъ на-

! ........ Даждь намъ помощь отъ скрби.»

Ако, по вашему, г-нъ б ’гослове, Панковъ 

е досто :нъ за прѣзрѣніе и омьрзеніе защото
изобличава служителптѣ на православіе™ за 
тѣхнытѣ производны вопіющи и злоуно- 
трѣбенія, то за каквос*  достойны вашатѣ

светцы Фенерски, които с*  лицемѣрны въ 
сѣко религіозно, които с*  изъ видъ право
славны, които и матъ религія,™ като срѣд- 

ство за придобиваніе на мирекы добраны?
■ По нашему, както и по здравыя разумъ, сѣ- 
I ки открытъ порокъ е по добъръ По человѣкъ

ваши възгласи противъ негоныя жюрналь, са обиждате, народното чюветво аадушяватъ чесгвенъ, отъ туи лицемѣріе което иод-
произведоха значително унияіе между наши 

ти българи и то въ ущербъ на постановеніе 
то на народната іерархія, защото са раздвои 
умътъ на народътъ, а сега на послѣдне 
время когато трѣбаше да Оадимъ синца на 
едно, да съдѣйствувамы мощно съ бѣлѣзы 
на най живя» любовь и съчюветвіе, по млого 
то отъ насъ са не наех*  да поставятъ по 
смѣло за да искажятъ мнѣніе™ сп рѣши- 
телно и т*й  ные останахме назадъ и Богъ 

знай за кета и до кога.
Таквози добро направи на българити тыі г-нъ 

Богослове, да имъ исправишь веж.нпи да не 
с*  като католпіпкы че имъ избоди очити че 
не видятъ сега гдѣ ст*пватъ  ни кадѣ от- 
хождатъ. Напразно и касно вече за насъ 
вашето докаяніе, Вашити противоположны на 

пьрвити вы убѣжденія, статій въ книжицити 
иемогљтЂ да бя»датъ вече интересны за на
родитъ ны, вашето разномысліе замаца ли- 
чныятъ въпресъ народенъ, вашити пусти от
говори убих*  справедлнвити въпроси, и от
ведоха умътъ на мдозина отъ работа; мло- 
зина докараха до отчаяніе и направих*  ги 
съ т*по  спокойствіе да гледать на сичко 
то происхожда около ны- Вы. Г. Богослове 
хвърлихте най първо семято на двоеуміето 
м на двоедушіе™ между нашія простодушію 
български пародъ. А съ туй двоеуміе и 
двоедушіе ный никога не ще додемъ до са
мостоятелност ь, никога не ще вьзпмамы не

обходимою за насъ мужество за да сп ог- 
тьрсимъ яката оі ъ тази грьцко Фенер ска 

ГндРа н постоянство дорь да постигнемъ да 

не са обиждате, будущность™ народна за- 
т.рыватъ не са обиждате; сь постыднытѣ си 
дѣла вѣра га охулеать, иравоелзвіето пора
зяват ъ и опропастявитъ, но тъй м тіе с*  за 
васъ православнѣйши, святѣйши а Цапковъ, 
той апостатъ, ерепікъ, безбожникъ, защото 
изобличава тѣхното лицемѣріе, тѣхнытѣ бе
збожничества и язичеекы обряды съ конто 
с*  «пятнили непорочиѣй*ш™  христов*  вѣ
ря»; а ный, [Михайловой), Слизейковъ без- 

вѣрницы, защото изобличавани вашего суе
вѣріе, вашія Фанагизьмь. У васъ, Г-нъ Бо
гослове, видиса благочестіе™ наопаки да е 
развито, и вы отъ богохулни дѣла са не о- 
биждате а отъ изобличеніе™ имъ са обиж
дате и не го тьрпите?! Добро, туй ва по
казва каквы с*  вашнтѣ религіозны убѣжде
нія» Остава само да ни обясните какъ со- 

че гавате ьы разврата съсъ благочестіето, 

еще и народное!ьга съсъ православіе™ какъ 
ги мѣсите и какъ іи дѣлите вы.

Вы ослждате Цанкота като апостатъ, н 
прѣдставяте, като опасе.<ъ за православіету 
неговыя интересенъ за Българытѣ вѣсникъ. 
Ако бы осганлло по ваше то щеніе да са 
издава този жюрналъ вы бихте желали да 
са пише той въ духа на Амартолонь Соги- 
рія и въ духа на печерскія патерикъ въ 
който духъ е написанъ и гнуснія вашъ дра

матизмъ. Ако бы ост.ало пакъ на волята 
на вашитѣ патроны да избирать редакторъ 
за такъвъ желаемъ отъ васъ жюрнадъ, 

то щѣх*  да иберАтъ я Дели—Матея, я 
Земпарс—Венеамина, я канлл-катилъ Гера- 

държи невѣжеството, отъ туй нрѣзрѣніе къ. 
мъ слабото а необразованною, и ако вы не 

са согласите съсъ насъ на туй, то вы гру
бо разунѣвате хр.ісііяството. Разумѣлайте 
и разбирайте обаче както щете азъ ш*  ви 
кажія> че подъ тѣзи дъдгы дрѣхи, широки 
ряікавы, черны капы и расы на Фанаріотскы 

тѣ православницы живѣятъ таквызп черны и 
гнусны души — щото Цапковъ съсъ сичкытѣ 
недостаты и воропы,що му приписвате виж
да ми са СТО-ПЯ.ТЯ почелѣкъ отъ колкою 
ся» тѣ и не давамъ азъ вѣгов; то еретичество 
за туй православіе което е станљло не пялъ 
водящій на спасеніе но сащшіски една де
бела еѣш-.а, подъ коіато отоочиваіъ велмс- 
житѣ отъ тази духовия» въ Фенеръ гегемо
нія», канвою ся» брадатыгѣ Ираклійскый, 
Никомидіискыи и другы, и женатытѣ, Мисе- 
яни, Фотіяди, Крикочо и толкози другы-яне- 
та-ядета и-кочовцы — да бя»де челѣкъ пра- 
виславёнъ по своекорыстіе отъ лицемѣріе и 
тщеславіе, то ми са вижда да е найгнусвото 

безбожество че не знакъ вече, г-не Бур
мовъ, какъ са обясняватъ въ вашего бого
словіе тѣзи работы, чюдна и сранна ни са 
вижда обаче вашя га богословска наука ако 
гя ва учи да търсите правосдавіето въ фс- 
неръ и въ рогсіІА а не въ евангеліето, въ 

Цареградскытѣ патрицы, въ русская синодъ 
а не въ хрнсга спасителя. Рекохъ ви не сь- 
мь богословъ и не знамъ какъ тълкувате ны 
думя.тя» православіе сякамъ обаче че право- 
славіето наймлого завыси отъ правлтя» ду*  

на чедѣка и еще православенъ е то-



зи конго носи Христа въ сърцето си т; е 
който е способенъ да страда като гледа 
другытѣ че страдать, комуто е тежко да 
Гледа угнѣтеніето на другытѣ а това ный 
невидимъ ни у едни отъ тѣзи у които тър
сите вы православіето но виждамы ги по
стоянно да мѣтатъ религій»ту въ челѣшкы- 
тѣ ' тношснія. И да й> употребявятъ като 
орудіе на дйпломацій»ту а пека то дѣло на 
Человѣка къмъ божество го-

Ще вп попытами. г-нъ Богослове; пе гу
би ли вѣрата сичкуту свопъ божественно
сть когато въ ней» са види прѣдпамѣреп- 
НОсть? А пе е ли тука прѣднамѣренность 
то русцитѣ согласно съ гърцитѣ на ищутъ 
православны за свой» си корнетъ? И туй же
ланіе що са проявява въ васъ да будемъ въ 
единство съ русците въ единство съгьрцшѣ 
й съ другитѣ наши едновѣрци правили ва 
истинно-православни?— Не, даже и искрея- 

ио-народни ва показва да не сте. Вы, Госпо

дине- са отказвате да испишите вразумле
ніе за насъ» ный обаче не смн жестоки 
като васъ, и не ни са посвидва вразуменіего 
което вп давамй- Завърнете са къмъ народа— 
кьиъ еднокръвния вамъ Български народъ 
отъ когото ви отлучило гръцкото правосла
віе съ когото ва е разобщило казашкото бо

гословіе, вьрнѣте са къмъ іи рода съ когото 
чисто-христіенскытѣ чувства ва събирагъ. 
Въ името на вѣруту да служимъ на чюзды 
интересы то не е православіе; Да сподѣлямы 
прѣдразсудоцытѣ на народа и то не значи 

че сми въ единство съсъ него, вито пакъ е 
то нашето и вашето призваніе. Ако обаче 
по промѣра на вашитѣ учители, които туря- • 
тъ православіето да играе най важнуту ро
лъ въ полпіическитѣ имъ замысли, ако като 
тѣхъ, казвамы, и вы избирате за цѣлъ на ј 
благочестивљту ваиііу ревность своекорпс- 
тіето, и са показвате рыцаръ на провосла- 
віето токо за туй, за да спечелите благово- 
Леніето на чюждеземцп, и раболѣпствуватё 
прѣдъ одного двама егоисти за да са одь- 
ржите поста си като редакторъ на книжи- 
ци гѣ, то нѣка буде дадѣчь отъ, насъ и право
славіето вы и родолюбіето вп и ные немами 
и не темъ да имами никакво участіе съсъ 
вази*  Нашита цѣль е оздравеніето на пра- 
вдгнитѣ на българскія народъ и прѣдпазва- 
ніето му отъ гибелното вліяніе на опаснитѣ 
за него пропаганды и компаніи, и толкось 
повече сми ревнители ва туй защото поз'иа- 
вамы нашитѣ желанія да су согласна съ 
христіянску ту наШіУ совѣть, съ поданиче- 
скату нашйі ддъжность*

Огъ изложенитѣ до тука читаюшата нашя 
публика надѣемъ ся да познай на кои и-

нтереси служимъ ный и колко е правъ г. Б-

овъ въ своитѣ противо насъ клевети, като 

па искарва право ѵеславнщ протестанти 
и езуита^ намъ остава сега да попросимъ 
вінімакіето й и на туй еще дѣто казва г-нъ 
б-овь че нашитѣ статій су само пасквиля 
и ругателства, Ный, както показватъ и ста- 
тіитѣ ни, не са заловихмы да порицавани г. 
б-ова за Лишеніе на науки, на родолюбиви 
чюветва, пли за нъравствбнны нѣкон недоста
тки но обсуждахми у него само злыя онзы 
демонъ на тщеславіето който го обладава, 
окайното и късогледото негово разбираніе 
въ интересиіѣ на зарода, едностравчевото 
негово възрѣніе и несъображеніето на обего, 
ягелстваіа конго сљ ви обградили, и туй 
дѣто са встликіхми за честьта на неправедно 
одвиняемпгѣ отъ него наши учени и учите
ли. ^акво ни отговори ва сичко туй господ- 
ство му? направи на правомеславнм, езуиты, 
протестанти, безвѣрници, піеницы, лѣнивца, 
мошенницы, невѣжды, съ елну рѣчь отвънъ 
свѣта хора не іостойни и за името человѣ- 
ческо,’читателиіѣ иматъ прѣдъ очи и негови- 
тѣ статій и нашитѣ нека садятъ кое е па
сквили и ругателства, туи ли дѣто смы ный 
писали пли туй (дѣто е взлѣзло изъ подъ 
губителното негово перо; пека садятъ, каз
нами, ако тѣзи негови нарича на здрава кри
тика въ койтто съ пълни шеіш изсыпва той 
псувни и поп .ажнп, може да служи на мла- 
дитѣ за образецъ на Литературна вѣжливо

сть
На евършеніе вече на статііугу си иска

ми извиненіе отъ читателиіѣ дѣто си допу- 
снахми да говоримъ тъй пространно за Бур- 
мова и за неестественною положеніе на 
българскитѣ книжпцп. Наистина» б-овъ не 
заслужва до толкосі. вниманіе™ на читателп- 
тѣ и нашего; той самса си изобличи соб- 
сівевното са злонарав'е и ниската си душіу 
когаю сознагелно въепріе да търгува и съ 
православіето и съ чюветва та на народа. 
'Гука сущность гу на рабоіАТА е много но 
Дј уго отъ каквато са види па яве а тамъ дѣ
то отсАгствува нсіината и искренность-та 
несумнѣнно лежи опасность, коіаго сѣки н- 

скренный р.одолюбецъ е дъдженъ да са по
му чи да іа отклони. Кннжицитѣ както го 
вѣче рекохми, отстраниха са отъ прѣдна- 

значеннАТА си цѣль и вмѣсто достояніе на
родно срапАХА достояніе на чястни лица и 
на туи ный нѣмож<іхми да оставимъ прости 
зрители безъ да не изобличимъ таквосъ ед
но светотатство*  А че отъ дѣ произлѣзва 
тц, отъ зла га волйі на нѣкой чорбаджш ли 
отъ неспособность!а н продажносп.ту на 
редактора имъ ли на него не гледами*  ные 
неможемъ да бАдемъ освѣнь неумолимо стро-

гы и къмъ едпогото я къмъ другитѣ, защото 
туи не е маловажно нѣщо че да блдемь 
сннсходителни*  Кнйжпцитѣ конто носятъ на
родното ите да ставать казашки, оенерекы 
и чорбаджійски и ній да мычимъ? да мъл- 
чимъ еще и тогасъ, когато чюветвото па и- 
стината са оскърбява, когато достойнството 
на народа са обижда, когато подъ предлогъ 
на религія и народность са защпщаватъ чя
стни интересы, тогава сѣка снисходително- 

сть станува обществено пресі Апленіе; и ный 
не са съгласвами да малчимъ никога никога.

Търново 13 Ав. 1860. II*  P*  Сливейковъ»

------ — iilWlllu I----------

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР- 
(КИ ТИ РАБОТИ

ЦАРИГРАДЪ Октомврія 14 26 1860

Българскія тукъ цариградскій пароль въ 
голѣмо недоумѣніе се нахожда за наш’ягъ 
цьрковенъ въпросъ, който постоянствува да 
прибявава се въ едно отношеніе вето зависимо 
вето независимо и портата като нашо нѣ е 
рѣшила, нито може рѣши, както знаими, на- 
родъгъ остава въ негърпѣніе и въ съмнѣніе 
за извършваніето на важною това за насъ 
дѣло*  За това народътъ цароградскій захва
ща приготовленіето на единъ другъ лать 
който е саміятъ пай добріятъ — ако не 
сполучимъ чрезъ правосАдньто иаше прави
телство каноническата си независима Іера
рхія*  Отговорътъ на иослѣднпте мазбати, 
които се дадоха тукъ отъ цароградскйти 
бьл арп на В ПОрТа, щѣ рѣши положеніето 
имъ за напрѣлъ. Ако бы правосудною наше 
правителство може и ни отдѣли огъ грьцитѣ 
то добро — и отъ него по добро неможе 
да бАде*  противенъ случай ею що ся 
дѣйствува:— Направило са е едно прошеннје 
на коею до днесъ Съ хиляди ся са подписа
ли, до нашаго прѣосвя леннаго Іларіона и го 
молятъ, въ такъвъ единъ противенъ случяй 
незабавно да ся отнесе камъ Папата ида 
потвьрди канон, ческата наша іерархія.

Въ послѣдніятъ си листъ віе казахме че 
было събраніь въ прѣминалата недѣля, въ 
метохътъ на нашата Българска цьрква, но ка
то нѣмахме точни известія нище неизложих- 
ме*  При другитѣ въ това събрани?, былъ и 

този важенъ за пасъ въпрось. Народатъ 
като предложилъ на владика і а намѣреніето си 
искалъ му съвременно и съгласіето на то
ва отгорѣ*  въ противень случяй, му казалъ 
че ще си тьрси другиго. Рѣшптелніятъ от
говоръ на негово прѣосвящеенство, ако и 
да ся види е съгласенъ, но не е изрѣченъ 
още; килкото за народнитѣ поступки тѣ са 
твьрди ц постоянни.



Ще въ іюстѣдпіятъ сп листъ говорихме за 
тея предметъ и изложихме вредата каь:то ч 
ползата на това отъ горѣ съ гръцитѣ и съ 
Ваната. Тука нѣма да ся ограничимъ въ дру

го освѣпъ да кажемъ: че ако песполучпмъ 
както желайме, лай доброто срѣдство е това 
—• и нашити тукъ българи добрѣ сљ го на
мислили; защо друго яче способъ пикакъвъ 
нѣма*  Отъ пашитѣ йеной противници, 

казватъ и мислятъ, че отъ тьрнъ на 

г.іокъ ще паднемъ. Тѣ сй излъгани; за- 
щото какъ може да бжде това когато 
тѣ нѣма да ни ся месжтъ па нищо; 
когато тѣ //ѣма ни нонъ, нн епископъ 
отъ тѣхна страна да ни налагалъ; ко
гато тѣ ще ни оставятъ свободни на 
.сичко наше вжтрешно управленіе и са
мо пашіятъ духовенъ началникъ да 
припознава ІІацата за наслѣдникъ 
на святаго Петра? Тука както гледа

ме нѣма друго нищо, освѣпъ името 
на паната; ако то гложди па нѣкого 
гюй нѣма освень да си го извади изъ 

идеята и да си слѣдва религіознитѣ 
.обряди, конто ще сж сжщитѣ, както 

си гп е слѣдваль и до сега. Не е ли 
ілуиость за едно име да исками да ся 
подложимъ пакъ подъ гръцкото тира
нство? II кога? като ся отрекохме 
вѣки !

Нѣкой сп мыслятъ, че ако поста- I 

пимъ тъй, сичкіятъ народъ нѣма да са 
съгласи и ще .етапи раздѣленіе мѣжду 
него. На тія софисти ніе аде кажемъ 

че сж много излъгани; защото кой бо

ленъ, за да оздрави ще ся откажи о- 

тъ лвкове сладки, безъ никаква діята 
и безъ никаква плата? За това за ко

ето нѣкой си ся страхуватъ, то може 
и ще ся случи въ прогивніягь с.іучяй, 

и сто какъ: Ььлгаригѣ дотолкова са 

раздразниха и рйзядихж навредъ дѣто 
съ нетърпеніе чакатъ едно добро слѣ
дствіе отъ тукъ, коего ако бы да ся 

не случи много има частно да стонать 
или протестанти пли папищаши, само 

и само подъ гръцитѣ вѣки да не сж— ; 
и въ това си платъ правда, за'що бе
зъ характеръ с онзы кейго плюй п 
го оближи

Нека дойдемъ сета на единъ другъ 
вьчросъ па іѣ.зи конто кавиатъ

димъ и въ малко врѣмя ЩС видимъ чё 
не смс веке ній оныя които сме были, 
за малко време ще ся видимъ съ хора

да постояпствувами— Това е добро-и 
ако имаме твърди надежди че съ него 

ще мсжијгб да сполучимъ- нѣка го 

послѣдваме; но не ся падѣваме и сто 
защо: първо правителството нпкакъвъ 
знакъ не дава да препознай нашето 
раздѣленіе, второ Патріархътъ ся на

значи и ще хвати работата сп паредъ 

да поставя. Гукъ на пашптѣ свѣщеп- 
ннцп може и нищо да не каже п да 
гп остави по настоящее съ тѣхпата 

идея; че не го припознаватъ, по п0 
вънъ той павредъ по епархіите ще 
распрати владицм както си е было. 
Отъ това какво може да заподпри? 
Оіъ начало Българпти ще ся протива- 

тъ и ще го не рачатъ, послѣ нѣкой 
си ще постоянствуватъ и нѣкой сп о- 
тъ нуждата си ще ся прилѣпжтъ при 

него и ще го подкрепжтъ; послѣдііптѣ 
ако и да сж малко но както сж повече- 
то мюзев.чрп които пѣматъ друга ра
бота освѣпъ тая, за малко время ще 
раздвоятъ умътъ на пародътъ и ще го 
приклонятъ да са смири; другптѣ, кон

то отъ истина желагжтъ народното до
бро, като видятъ тъй всякіі ще кажи 

бана мж калдж и ще напусни-— а ако 
много му дотегни, както че нѣма «пра- 

вдина и въ вѣрата, става, както казахме 
протестантпнъ или католик7-. И въ то
ва сме увѣренп. Па малко мѣста може 
да има да постоянствуватъ доводно 
време, но напослѣдокъ нтѣ ще ся прп- 
вііжтъ. Като ся нэ'оёдатъ работягѣ по 

вънка много мал? о, напослѣдокъ може 

да сп ебьрп’і окото и тукъ— И тъй 
работата ще ся нареди както желайме 

постоянството е добро, ко въ това об
стоятелство, сѣкаѵе о много зло. За това 

ако предвиждаме гѣзп, то не трѣба да 

чакаме воки никого, но да глѣдамс да 
си народимъ и поставимъ работата, ка
кто трѣба; да глѣдэми да си прпдо- 
біеме едиа независима духовна глава, 
конто да мысли за нащето благополу
чіе както и за нашего Лушесііасеиіс. 
На) птп дѣто ще ги даваме на грьцитп 

да ші бімтт» съ тѣхъ но главата и да ни 

заслѣпяватъ, съ тѣхъ тогава и църкви 
ше си направимъ я школи що сп najte-

достойпи іі образовани които и на тѣхъ 

сп да сж полезни и па парода си п па 
правителството сп. -

— Увѣряватъ ни отъ Котелъ че та-- 

моппшти чорбаджіи аФоресали попъ Пе
тра, защото челъ евангеліего по бъл

гарски и помеиалъ името на султана. 
Но това не было за много врѣмя, защо 

младппі напротивъ го расаФоресватъ и 
mj давать воля да служи. Завала вѣра 
въ какво состояніе достигна! раждивпти 
чорбаджіи да й заповѣдатъ и младити 

я ііастаняватъ: и еднити и другптп не 
сж подобни за това както и поповетя 
« търкулпла ся теижерата че си на
мерила капакътъ » казва пословицата.

ІІОРЕСпОНДЕНЦГИ НА 
българія

Лѣсковецъ (трьноско) 4. октомврія 1560/ 

Г- издателю па Вѣстникъ Българія.
Въ елбота вечеръ видѣхмы че дойдох t 
въ наше село проповѣдшщы тѣ Григо
ровы отъ Търново. Знашь кои проповѣ
дницы?— Мелетій опзи мръеныю когото 
лѣтосъ по петровденъ видѣхъ па мо
настыря въ гора та като бѣши са кор- 
дисалъ съсъ двѣ три тжрновченкп тж е- 
деіпп печени агнета и пилета и си Фжрле- 
іпіі камплавката на вжзбогъ, Мелетій он
зи дѣто пбподирь го впдѣхъ па долгія 
махла покачплъса па една круша че бе- 
решп круши и ги пущапш па една ма
зна до.ініомахалянка като й проговарящи 
какъ піа гп качи, Мелетій онзи когото 
единъ ной за вѣрванъ пріетелъ бѣшо ви
дѣлъ па Арбанаси какъ ги каралъ да 
сѣдатъ въ полата му. Този проповѣдни
къ на едно съсъ онуй псе Българско, 
за което ни са струва че ти писахъ 
ведножъ какъ побѣгпа врѣзъ ношъ отъ 
лѣсковбцъ, като пзлѣзс напрѣкп отъ юъ- 
ща та дѣто бѣпш кондисалъ чи искалъ 
насилствено да ошумули млада та снаха 
па евсайбіята, Хріісаитъде, осетина, из

вѣстія вамъ и по други негови маска- 

ралаціі. Тѣзи двамата свѣтцы додоха въ 

Лѣсковецъ като бяха прѣды нспратпл^
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своптп предтечи Хаджи Тодора пишми- 
шъ, ако го познавате, и Хаджи Дима 
пишмемишь, конто си бы ле опекли рабо
та та съсъ Григора въ Тьрново да про

води да събере жито и ичемпкъ отъ 
Лѣсковецъ. Нагласата била, как го са па 
учями, Хаджи Тодуръ и Хаджи Диму да 
пристоятъ да си извади житугу Грігоръ 
чи по някоя крына и зі тяхъ. Вь Неде
ля сутринта, піе като чяк іхми да чуйми 
някоя проповѣдь отъ тези Григорови 
апостоли по чухны нищо ами ги вижда - 
хми на в»н-на вжтря да са реятъ и за 
черкувата и да заничатъ и да са облиз- 
ватъ като котаци. Черква пусна, стори- 
са хаберь на някои и други отъ село- 
пыти да са сабиратъ чи имало заповѣдъ 
отъ пашята да имъ са чете. Хората са 
сабраха, ама наместо пашова заповѣдъ, 
да чуятъ, чуха Хрисанда и Мелетія че 
проповядван» за Жито и за пчюмикъ 
дето ималъ Григоръ да зеиа отъ Ляск- 
овицъ, и ги проводилъ да го сабержтъ. 
Селенп ти имъ отговориха че піе като 
сми са отреклй отъ грецкій патрикъ не- 
пбзиаваиы за владика и проводения отъ 
него григора не с; ко піе ами и сичката 
кэзаа Терповска. Лукавити кишити, ка
по видеха де стжпватъ хората обарйаха 
инакъ работата. Л’ато непознавате, рек
оха то, грлщкія патрикъ, Царскія Ферна
нъ непознавате ли? познавамы го отгов
ориха селенити, ама въ Царскія Ферма
нъ пи пиши както пека Григоръ да му- 
давами по 10 окп Житу и Ю ичюмикъ 
па вѣнчпло, дѣ е Фирмана да го извади 
да видимъ какво гійшп да давани. На 
туй X. Тодуръ и X. Диму, като чакаха 
да са омгжятъ} кандарисваха хората и 
потискаха Жито и пчемпкъ да са даде. 
Найподпрь селени ти казаха чи сега піе 
сми на давня сапъ Гйрцка та патрика- 
на вч> Цариградъ и доде Царіцината 
пѣ рѣши на една страна піе не можимъ 
да д.едммъ Нищо, владиката е чакалъ то
лкись да почака иоще малко. Туй рѣ- 
коха селенити и си разотидоха. Речены 
тп Двама калугери и двама чорбаджіи, ! 
книжници и Фарисеи, к то направиха • 
совѣтъ помежду сп и ед'шп калугеръ 
(Молотій) остана село, а другій . 
(Хрисантъ,-отиди л- ковлдп селепыгп 
на пашята чи рекли какъ не иознаватъ 
Царскія Ферманъ и за да сполучи недоб

да клеветятъ хората и съ чапКанлжцй тѣ 
си да правитъ и чина и вѣра та за по
руганіе/ ! !

Григоръ се на позяхецваши за жито 
то и за мчумикя си ама като си беши 
ударилъ брадва та о камвкъ съ златар - 
чеішти не смееше твьрдя да вьрлува. 
Сега не знайни какво гр е подболо. Вн- 
дися че той са много надѣвалъ на паши 
ти двама хэджіи и чорбаджіи, да му свьр- 
шятъ работа както и те са надявали да 
ся помажятъ ама не ги слётя. Невидели 
са макаръ н съсъ чорбаджіл, зо да са 
прикжева ееджиликя, зеха да опроеяватъ 
и че са чудятъ каква да я вьртятъ. Туй 

твоя хеле хаджи шшімишъ хептевь са е 
обжрнадъ на вьрколакъ, готовъ е както 
са разбира не на гьрко, ами и на голи ти 
цигани дету седятъ подъ катуна ти да 
продаде и рода си и челядта си силъ да 
но гу турятъ пакъ каза векпли. Що си 
потегли Боже мой, казаата незнамъ, ама 
пашь Лясковецъ до дето бешп той въ 
конака. Ходи по Цари-градъ да вардц 
Неофита и за да го турятъ чорб джія 
стана Българинъ. Зеха да го пждятъ, ша 
погини Българія выканіе бенъ мсве, ис- 
пждиха го сега пакъ са потърчи, остава 
сега само за някой други интересъ да 
са поцыганн чп да са отарве село то 
отъ него и да ииряса казаата.

Туй за сега Г. вѣстникаріе, повторовъ
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ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДИ

Вижданіето въ Варшава па тримать 

царіе, руски,австрійски и йруски, кое- 
то както известихме споредъ една ю- 
легрэфпческа дспёшя дошла у Цари- 
злрадт, станало мпналіятъ понеделника», 
завоава духовсти на тоя чясъ. ИІё 
у позпахмп читател ятѣ си съ по важни- 
тѣ расжждеіид на европёйскйтѣ вѣ- 
стипци вьрху това събраиіе въ пол
ската столица. Сичкіітѣ тія разежждейія 
са ограничява.ха па това.че цѣльта па 
виж.іаніето на царіети е да са препречи 
пяітьтъ на реБО.иодшта. кояѵо імашн 
да са распространи по мч то страни

То са знай*,  че между главната цѣль 
пзваждатъ хиляди дреболш, конто щели 
д ) са разг.іедуватъ въ тоя Царски кои- 

кресъ. Опія, кліто са пптересуватъ зі

ре въ мюзеверликя си показва само дв
ама души. Пашята за да разумѣй рабо
та та проводи да викатъ тези двамата 
едина отъ техъ бешп па работа и не гу 
памѣрихаи другія (Никола Шаранкоолу) 
го закараха въ Тьрново. Челяко като 
несвѣсенъ за туй дето го наклевитилъ 
Хрисантъ, управя са па пашята чп так- 

вази рѣчь не са е казало по са рекло 
както поменахми погоре. Хрисантъ па
къ постояпствува.іъ чп рекли и каза чи ! 

мма и шяхати дето са чюли. Никола го s 
запирать и подиръ малко у. Тодоръ и ! 
X. Диму ходили да шахатладисватъ за

рядъ гьрко па врьхъ едпородцп тп,’ еди- 
оселепи тп и комшіи ти си- Благодарен
іе на паша еФендиміісъ чи като отбра 
работа та каква е, пусна челяка отъ 
тьмийца та.

Сега Бае Драгане кажи эти кой е крывъ 
дали Владыка та или чорбаджіи ти или 
и Владыка та и чорбаджіи ти, и не е 

ли едпити мокрятъ а другія брьспе? выкай, 
бра гко, выкай що можешъ, аманъ веки, 
бжктыкъ отъ Владыцы и чорбаджіи, из 
ядоха свѣта бе брате. Не зная наметена 
какво сме прѣгрѣшнли толкози па Мплос- 
тпвія си Господарь Султана чп ни е ос
тавилъ па ржцети на този изедййцы да 
плѣнятъ и да глубятъ тжйвѣрнй-ти Цар
ски поддйнницы! Дядо Григоръ и пего- 
віітп чпрацы не са вѣстяватъ въ село то 
ни ослѣпъ пари да искать. Владыка каз- 
вахми чп имами, пакъ гласа не сме му 
чували, да па поучи я да ни скажи пѣ- 
щичко, ако щешь да нагласи чорбаджіи 
ти, туй мекерета та си догде не ка- 
жииіь, я вякугу да запрѣтъ, я пякуй 

даскалъ да запрѣтъ и испмятъ я пякуй 
попъ да аргосатъ и да глубятъ, или да 

ги накара да сторя гъ шахатлт.къ за мѣ- 
коя жена чп умрѣ.тъ мжжъ й и да я оже
ни з I два мжжя, а пакъ чпрацы ти му 
и тѣхъ намѣсто да ги научи да пропо
вядвате» на парода, учи ги па мюзевпр- 
лпкъ и па чапканлхкъ дето покипитъ Бо
гу тамянь не давзтъ. И мастори брате 
на мюзеверліікя, по преди tj.ii теглиха 
Златарчени ти да ги сидятъ па Паша та 
заоіо не ил яцатъ на Владыка та, на тяхъ 
други шёръ хвьрли а сега па нашти се
ляни пакъ друпи. За туй ни проважда 
Грьпка та патрикани тука хамали тп си 
да сбирате» таквпіп кюлханета около си
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въсточніятъ въпросъ, искатъ да кажяи 

че и тоя въпросъ ще бжде единъ 
отъ предметити. за които събранпти 
паріе ще си испитуватъ умовети*  Спо- 
редъ това, тія дни изъ цариградъ се 

мълви, че пріятелството на останалити 
вънъ отъ варшавското събраніе голѣми 
сили Франція, Англія и Турція, става 

во горѣщо по между имъ.
Турската лира, която бѣше са по

качила тія дни до 130 греша- днесь я 

гледащи спадната до 121. Причината 
на спаданіето было слѣдствіето на тія 
недѣлешнитѣ събранія на турскит*  ми

нистри за нарежданіето на Финанціити*  
Казуватъ че на вѣрно правителството 

ще сполучп да направи единъ заемъ 
отъ Европа.

Новинити отъ Италія сж доста ва- ј 

жни, ако излѣзътъ вѣрни. Видиса че ! 

Сардинія ще б.ъде принудена да прави 
бой съ Лвст( ія. Ею шо пишятъ два 
италіянеки вѣстлицн:

,, Туринъ 4-/Ј6 Окгои. Туринската 

газета съдържава слѣдующити редове:

» Предъ заплашителното положеніе 

на Австрія, нашити (сардинскиги) вой-г 
ски ще са събиратъ вьрху брѣговетн 
ва рѣка По, подъ командата на гене- 
ралити Чялдини, Кучяри и Дуранд о. 

Линіята на рѣка Минчіо ще са пази о- 

тъ генерала Ламармора.
» Миланъ 3Z15 октм. Вѣстникътъ 

Персеверенца казува че мнѣніетокоето 
по владѣе въ туривъ е че не трѣбу- 
ва да са проваждатъ войски въ Неа-
поль, нъ вьрху рѣка По, дѣто опас
ности невѣроятни, нь нв невъзможни, 

изискуватъ едно го.іѣмо развитіе на 
сидити: Правителството и намѣстни- 
кътъ на Дщпаторътъ мѣркатъ да пре- 
несътъ колкото може отдѣлеціята на 

дщнералити Туръ и Козенцъ въ Емилія 
ва да ги наредатъ цокрай рѣкити По и 
Минчіо^ като ги иамѣстятъ на Югъ съ 

едно тѣло отъ стари сардински войски.»
Его що пише единъ Фравцушки вѣ

стникъ, пПатрпи вьрху горѣреченнити 
мълви: « На Туринъ са распръсва мъл
вата твьрдѣ за вѣрвавіе. че сардинскія ' 
ТЪ кабинетъ, предъ цартіята на движе- 

піето са задължилъ да нападне 

Венеція слѣдъ шесть мѣсяца,

са случи, че до тогази не са 
сполучи дипломатически освободеніето 
на тая провинція. За тая причина, сар- 
динската войска що са покачи до 250,
ООО души. *

Викторб Емапоилъ влѣзлъ въ грапи-

цптп на Йеаполското царство. Маші-
Фестътъ му до народътъ на южната И-
талія описува сичкити поступки на Сар
динія за да освободи Италія отъ чу

ждото вліяніе. Като испитува повсдё- 
ніего на италійскити царю и князове, и 

дѣлата на правителствата имъ които до а- 
раха народити имь на поддигапіе, и тогази 
казва Викторъ Ейаноилъ: < единъ юна
къ придаденъ на Италія и на лицето ми 
отідо имъ на помощь. Тѣ бѣха пта- 
ліянци.' азъ не можяхъ и не трѣб- 
ваше да ги въздьржя. > Въ заключе
ніе™ царьтъ обявява, че зема въ рж- 
це д . воАи а.іродпогіі д иженіе, защото 
часътъ е дошелъ да са сключи въ Италія
ерата на революціята, и че влизавюто 
на войскити му въ двѣти Сициліи има 
за цѣль да утвьрди редътъ и да на
прави да са почита волята ва народътъ.

Мюнхенската газета отъ 4/16 Окт. 
извѣстява че Прускіятъ и Рускіятъ по- 
слаиници въ Туринъ протесту вади про
тивъ влизакіето на сардинскита войски 
въ неаполското царство.

Въ Австрія досегашната ценсура 
за вѣстницити са дигнало, и отъ сега 
вѣстницити ще бждатъ свободни да пи
щатъ по отреденити закони завѣстни- 
цити.

Неаполитанскити войски се са дьр- 

жатъ още и не оставятъ отъ ржцѣтн 
си Кацу. На 8 Октом. (н. к.) неапо- 

■ цити пакъ нападнали на табіити на 
ј Гарибалдювцити, не сполучили и са 

! върнали. Слѣдъ тая несполука ушь 
неаиѳлцпти искали па Гарибалди да 
направятъ преставаніе на боятъ за е- 
дно неопредѣлѣно време. Гарибалди 
ИМЪ далъ Само 24 часа.

Отъ една недѣля насамъ са мълви 
въ Цариградъ че Гарибалди умрѣлъ. 

Тая новина пе са е подтвьрдила още 

н итн съ т елеграфътъ нити съсъ п0_

на слѣднити вѣстици отъ Европа. Вѣстію 
ако Пити и писма отъ Италія казуватъ само

че Гарибалди былъ са рапидъ сега аа: 

скоро, нъ леко раняваніе.

СѢкакви иѣща и Новини
— Слѣдующими пови ни заемали о-- 

тъ цариграшкіятъ Андлійски вѣстни-
къ, Леванъ Хералдъ:

Разни гіроиененія ще ста цатъ за:

управителите на казити, по слѣдствіе’ 
на обихожданіето на И. В. велійіія- 
тъ везирь, Мехемедъ Кубрхзли па
ша. »

» Предъ да си доде въ цариградъ, 
И. В. великіятъ везирь ушь унълио- 

і мощилъ Валіпги да извьршуватъ сеи- 

тенцііи за смьрть, които направятъ 

мѣстнмги мезлиши.»
* В. Порта ушь рѣшила да прати 

при сѣки валія по единъ чиновникъ 
за да му помага въ работи съсъ 
консули™. »

* Ушь Англійскою правителство о- 

бявило на В. Порта, че е готово за 
да са прегледа търговскіятъ трактатъ 
отъ 1838. като са зематъ за основа 
слѣдующити условія:

» 1. 12-тѣ на сто гюмрюкъ За 

изважданіе на стока отъ турско да са 
испаднатъ на 8 на сто, и сѣка гади
на да са спада 1 на сто додѣ остане 
да не са зема нищо*

» 2. 3-тѣ на сто гюмрюкъ за впи
саніе на стока въ турско да възлѣ-

затъ на 8 на сто, а тютюнътъ и со- 

льіа да станатъ моноволь на нрави- 
витслството;

» 3 Да са уничтожитъ еснаФитн к 

привилегіи™ имъ, и англійскити под- 
данници да могатъ да купуватъ мюл- 
кове въ турско.

* Ушь и Францускою правител

ство было съгласно на горпйти пре
дложенія.»

» К іто говори за избираиіето на 

грьцкіятъ патрикъ, Леванъ Хералдъ 
описува боятъ който станалъ въ то я 

случай съсъ слѣдующіятъ начинъ



Тр^ти избрани лица са преставаха на 
народною събраціе за да са из

бере едно отъ тѣхъ, и ві.рху това 
ослѣдува една сцена, която по бла

гополучіе е рѣдка въ исторіята на 
оято н да е черкова. Между присж- 

тсхвующіии владыци имаше таквизи 
вьрху коиго тежаха важни обвиненія 

отъ страната на стадото имъ, и кога

то тія три имена са извѣстиха на 

главното сгораніе, единъ членъ ми- 
ряцинъ отъ това събраціе, кой го ка- 

зуватъ да е отъ паргіята на надре- 
•шніятъ патрикъ, нопиталъ дали обви- 

иенити владыци ще си давятъ гласътъ 
или нѣ на избира ніето, като са даде 

отговоръ чо нѣ, единъ общи шумъ 
са подигиа и борбата са заФана. Ба

кали конто были пригласени отъ си- 
чкити страни на градътъ за тая цѣль, 
снуснахаса на смига ніею на про
тивници ги съ една бързина и една 

сила, щото можатъ да са мѣрятъ съ- 
съ американскити пехливани. Слѣдъ 
нѣколко минути борбата стана 
обща; архидіяконнтн нападнаха на 
епископити, епископити нападнаха на 
архіепискоии, съ една дума сѣки на
падаше и го нападаха и кой у глава 

и кой за брада. По благополучіе вла
диката Декаполеосъ едвамъ са отър

ва да не го удуши Едриенск.іатъ /Хр- 
хпдяконъ, който остави трити части 
отъ брадата си въ ржцѣти на единъ 

міірянинъ който бѣіпе дошелъ да по

могне па владиката. Пайпос.:ѣ путріяр- 
Шсскіятъ намѣстникъ извика съ голѣмъ 

гласъ на този пцѣшки Купъ и каза да 
са разиди събраніето въ името на Сул - 
тавътъ, мзлѣзе отъ салата и остава 

преподобни ги и непреиодобнити да до- 
вьршатъ въпросътъ съ юмруци ти.»

II до нѣкогн, този съборъ, Грьцити 

Ще го наричагъ «Святѣйшій Съборъ»!
—Ценсурата даде, на 8/20 Окюврія, 

едно нацомнюваніе, на цариградскіятъ , 
англійски вѣстникъ, кой го обнародвалъ 
на 5/17окЮхМврія единъ членъ въ кой 

нападалъ на много чиновници отъ 
Царскою правителство.

— jEto писмото, което В. Порта 

пратила па ватришкіятъ намѣстникъ 
;за избираніето за патрикъ на едно 
отъ избранити лица, представшій на 
п авятелството:

» Вредст-вихми на Негово Импе
раторско Величество вашето писмо, 
което съдьржаваше имената па вла- 
дыцити, конго, споредъ уставътъ по- 
дтвьрденъ най послѣ отъ една Импе
раторска заповедь, сж (*.а  назначили 
като избрани за патріаршескою до
стоинство.

.» Искренно го желаніе и воляга на 
Негово Императорско Вел ичество,на- 
шіятъ вьрховенъ Господарь, е щото 
лицето, което ще дьржи высокою 
патріяршес.ко мѣсто, мѣсто което е 
духовното предсѣдателство на наро- 
дътъ и средоточіето за помногото ра
боти на грьцката община съ Прави
телството, да съдьржава въ себеси 
иревъсходнитн качества на нёзависи- 
мостьта, на вѣрностьта, на способно- 
стьта, и на праводушіето, щото да 
не бжде лекеледисанъ отъ нѣкое хул- 
но дѣло прѣдъ очдтп на правителство
то и народътъ, и щото най послѣ, 
да бжде способно да испълнява до
стойно двѣги качества, духовною и 
свѣтскою, съсъ които ще са удостой. 
За това Негово Императорско Ве
личество даде заповѣдь щото когато 
еа избира, сичкити тія предмѣти да 
са зематъ въ серіозно вниманіе.

* Излишно е да са развіе тука си- 
чката важность на длъжностьтъ на из- 
бирачити които ще зематъ пай было 
въ назначеніе го на трити найпослѣ- 
діш избрани, които са зематъ, впе
редъ уставътъ, между лица га, кон го 
са памиратъ въ гореречената листа, 
было въ послѣдующею избираніе, въ 
черновата, на опредѣленіягъ патрикъ 
между тія трпма избрати.

« Императорскою Правителство ник
акъ не са съмнѣва, че тіа избирачп. по
знати съсъ вѣриостъ та си и съсъ лю- 
бовьт і си кань тѣхиото правителство и 
къмъ тѣхніягъ народъ, тжй както и съ 
разбпраніето си и съсъ равностьта, ще 
уцѣнятъ въ СИЧКОТО струваніе важно - 
сгъна па глабьтъ койю ще дадагъ, и че 
ще си испълняіъ цѣлого, като отдалеч- 
атъ отъ сьрцею си сѣкакво чувство за 
пристрастіе и за страсть.

« За това, ніе ви пращаме настоящо
то министерско писмо.«

— II книги чорбаджій са сьрдятъ че 
сми имъ поменували имената въ Вѣсю- 
икьтъ си и кряскатъ че ушь сми говор
или противъ личности. Излъгани са съ 
това тѣ. Имената на оніа к чіго правя
тъ иди добро или зло трѣбува да са об- 
народуватъ за похвала или за хула, това 
е дл ьжиосгъ на единъ Вгсгяикъ. Колкою 
дѣто казувагъ че говоримъ противь ли
чности, за това ніе протестувами.

Ако, напримѣръ, нарекохми Г. Ге
оргія Золотовича четвероокъ. проти

въ личностьіа ли му говоримъ? Нѣ, 
защою сѣки знай че той носи очила 

и разгледува работи-ги съ чегыри 
очи. Ако му казахми че е чужди под- 
даникъ, това никакъ не е прогивь ла- 
чностьта му, защою той самъ го 
проглася и вика че е чужди нод ан- 

никъ н не са мѣси на бъігарски на
родни работи, когато рѣчьта е за 
даваніе.

Струва ни че и сега не говоримъ 

j противъ личность, ако речемъ че Г 
Золотовичь е неджгавъ и сѣкогн юж- 

I ніятъ вѣгъръ го въспира да слѣзи о- 
I тъ Островъ Халки дѣто живѣе и лѣ- 
тно и зимно време. Това го знаятъ и 
малкити дѣца отъ Балкапанъ. Нъ мо. 

же , много хора да не знаятъ, че Г. 
Золотовичъ обича да му вѣе сѣвер- 

ніятъ вѣтъръ когото наричатъ и по- 
рязъ, а по вѣтърътъ обыкналъ е и 
сѣвернити хора и мыслити имъ. И то

ва е чудно, защою, когато вће сѣ- 
верніятъ вѣтъръ, Г. Золотовичь става 

горѣщъ патріотъ.— Дали е тжй ?— 
Да, тжй е. Ніе много ожги сми го у- 

питали и тія дни го упитахми.

0<’ъ двЬ недЬли на самъ у Цариградъ 
се сѣверніатъ вѣгъръ вѣе. Г Золотовичь 
го подушилъ и като стрѣла са цреФ&р- 
лиль отъ островъ тъ на Цариградъ, за 
да му са нарадова. Отъ родилюбіе, прп-
чинено отъ юя вѣгъръ, той ходилъ ми
налата скбота на българската черкова и 
занесъл ъ радостна вѣсіь: « Сѣверніягъ 
рѣгъръ, проръзгла.сплъ топ, носи злаго и 
сребро за да са искара българската че^- 
ркова
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Дълговете па сьрдцето 

отъ Августа Макетъ (*)

— Имате право, госпожа каза Ар
мандъ, тамъ е едно поетическо живѣ- 
піе.

— Нали, господине ? Да, азъ го 
задьржахъ, макаръ и да пещеше ни

ти грэдинаринътъ, вити Лрхнтектътъ’ 

Снчкото тога е поплѣсвѣвало, казува- 

іііе единътъ; сичката тая сѣнка ще по

губи цвѣтята іш, думаше другіятъ. Азъ 
обычямъ още по добрѣ идепти отъ кол
кою цвѣтята, отговорихъ азт. И наис
тина притури та съ одна великолѣпна 
невинность, не съ расхождамъ йодъ тія 
дървета по мѣсечина, безъ да съ ссѣтя 
пълна съ пай пріятно, пай сладки идеи 

като да сѣдаха тамъ горѣ добрѣ скри
ти, като да кацаха отъ тамъ капка 
по капка врьхъ челото ми.

Кой знай, господине, пдеитц може да 
са невидими нѣща конто слизать на кой 
то часъ щътъ врьхъ главиш които тѣ 

обичатъ.
—О! помысли, момакътъ съ единъ по- 

гледъ натоваренъ съпрнзнателность, коя 

то Луціяна за’чясь позна и която му 
зарадва сърцето, нека бъде благосло

вено това разумно създавіе, че унизи
ло тука моятъ най нѣженъ и пай чистъ 
воленъ! Наистина, тя са види да го е 

избрала за чисть като пея. За тая до

бра мысль, прощавамъ й дѣто е при
своила обычната къща на любрвъта ми!

Визитата не можеше да са продължи 
по много време. Армандъ са усѣти по 
нараненъ отъ колкото той искаше да 

бъде. Луціяна отъ толкози горделивата 

веселость, слѣзваше малко по малко 
къмъ м.еханхоліята на Арманда. Тоя по
бърза, да иди да поздрави почтенно ста

рата амиралка^ сѣкоги принесена предъ 
нзвиравіето па водата. Топ съ поклони 
не по малко почтенно па Луціяна, и

(*)  Винъ Л£ 81.

никога иѣмашё да са съмпѣва за при

чината, която е можяла да го доведе, 

! него Арманда, да види тая градина, 
; младіятъ шомъкъ усѣти че ще му трѣ- 

бува чистичко да истълкува на свѣтъ- 
тъ тая визита. Госпожя Шодрей, на

примѣръ, не ще остави никакъ безъ да 

й научи единъ день обстоятелствата отъ 
госпожя Дампкесіилъ. г. Шодрей. 

н съвѣтникътъ отъ своя страна ще я 

научи. Сичкото това щэ бъдп лъЖлива 

тайна, и ако не съ възлѣзе на пстіін- 
скіятъ изворъ, вѣрно ще я ііетълкуватъ 
ощо по лошо: ще я отдадатъ на нѣкоя; 
галантонска слабость: ще ся съмнятъ че - 

Армандъ ще е тьрсплъ случай за да. 
са срѣшне съ тая млада мома толкось. 

забѣлежителна.
На тая мысль Армандъ настръхва

ше. Едно таквози положеніе па рабо- 

тііти не можеше да съ тьрпи.
Да раскажи случката па баща си... 

Нѣ. Г. де Біержъ бѣше отъ тія остро
умни, конто не вѣрвагъ случаятъ. Пре

дположенията на съвѣтникътъ ще идатъ 
твьрдѣ далечь и твьрдѣ скоро, присмѣ— 

хътъ му може да докачи сърцето на 
Арманда още крехкаво; и паслъ кой 

знае упіъ съ шега, дапе си въобрази 

ззв.асъ едпо бъдуще за тая млада мо
ма. Обаче, да обади на г. де Біержъ 

не бѣше потрѣбпо. Г. Шодрей е първа 
та, на която ще обади г-жа Дампме- 
снилъ. Армандъ отиде при баропката, пѣ 

безъ една жива любопытность, която 

му внушаваше постъпката и характеръ 
тъ на това чудно лице. Той смѣташе, 
съ малко бьрзость, да научи отъ пеіъ, 
отъ баронкат.а, толкось пѣща, за конго 
тая любопытность, толкось бьржи за
ключена, бѣше наистина твьрдѣ празна.

На. ако съчинительтъ не са мами, е- 
дпа любопытность доста способна да 
размъти най меланхолическія^ духъ. На, 
за малко врѣме интересни заниманія да 
ся хвьрлятъ като храпа въ единъ без

дѣленъ животъ. Пай послѣ, вѣка го ис

повѣданіе, тая млада мома тъй показа
на, не пспълаювэше ли отъ пьрвія-тъ 

пъть мысдыа па тоя младъ моиъкъ.
(сдѣдва).

когато мЛздата кома търсеше за по

слѣдокъ пъть подледътъ му, когото тя 
воки не можя да памѣрп, той мина по

лека врѣзъ повопасадёішііти дьрвста, 

влѣзе въ полото стара граница па гра

дивата му, и трьгва съ наранено сьр- 

це къмъ станціята на желѣзніятъ пъть.

XXII

Слѣдователю той пакъ я видѣ, тая 

толкось страшна къща. Слѣдователно 
той стъпя върху тая страшна земя.Ка- 
къвъ чуденъ случай! Сичко, което бѣ- 
іпе оставила Калцста, не съществува

ше веке.

Една млада мома, съ йресііити. си 
идеи, съ свопти бляскави вкусове, една 

хубава млада мома, жавѣеше въ това 

затворено мѣсто, дѣто едно време са 

кріеше Калиста. Луціяна правеше своя 
тъ шумъ, своето движеніе, своята шу

мна воля, тамъ дѣто тая сирота затвор-: 
шща смѣете толкози малко да въздиша 
отъ страхъ да не я чуятъ, щото за да 
плаче свободно, излизаше отъ къщи и 
отиваше по полет о.

!і
Армандъ са мая два часа въ това, 

мѣсто, и донесе отъ ходеніето си е- 

дно непоказано смъщеше. Не бѣше ху- 
бостьта на младата госпожа Дамнлеме- 

нилъ; не бѣше викакъ пай истинското 
привличаше на лицето и които занима

ваха тъй Арманда. Той усѣща.ше нѣщо 

по интересно въ дъното па тая душя, 

той са мъчеше да истълкува чудното 
срѣшнуваніе въ тая къща, па едио ли
це, по край което той бѣше мпналъ 
двайсеть пяти въ единъ салонъ безъ да 

го съгледа. Той са питаше, като слѣ- 

двапіе тоя редъ на идеи, дали младата 
лома, която до познай, неге, ще може
ше ли да е познала и княгинята Но- 
варчииъ по портретътъ, който хората отъ 
него мѣсто ще бъдът.ъ направили.

Въ сичкнти скучяи това плодовито 
срѣшнуваніе съ госпожя Дампмесішлъ 

въ старото жилище па Калиста, съста
вляваше за Арманда едно съмііите.Ш) 

положеніе. Колкото и да са надѣваніе 

спорѳдъ това че госпожя Дампмеснилъ


